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C O M U N I C A T U L
Plenarei Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român

In zilele de 10— 13 decembrie a.c., a avut 
loc plenara Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român.

La deschiderea lucrărilor, plenara a păs
trat un moment de reculegere in memoria 
lui Dumitru Petrescu şi Alexandru Mo- 
ghioroş, vechi militanţi ai mişcării comu
niste şi muncitoreşti, activişti de frunte ai 
partidului şi statului nostru, care au dece
dat in perioada de la ultima plenară a C.C. 
al P.C.R.

Plenara a dezbătut proiectul planului de 
stat de dezvoltare a economiei naţionale şi 
proiectul bugetului de stat al Republicii 
Socialiste România pe anul 1970 — ulti
mul an al planului cincinal 1966— 1970. A- 
preciind că prevederile celor două proiec
te supuse dezbaterii corespund liniilor di
rectoare stabilite in planul cincinal, posibi
lităţilor şi nevoilor economiei naţionale, ale 
societăţii noastre socialiste, orientărilor 
date de Congresul al X-lea al partidului 
privind dezvoltarea in ritm  susţinut a pro
ducţiei materiale, a ştiinţei, invăţămintului 
şi culturii, ridicarea nivelului de trai al ma
selor muncitoare, plenara le-a aprobat in 
unanimitate şi a hotărît să fie supuse spre 
Wgiferare actualei sesiuni a Marii Adunări 
Naţionale a Republicii Socialiste România.

Plenara a analizat propunerile Uniunii 
Naţionale a Cooperativelor Agricole de 
Producţie cu privire la majorarea pensiilor 
ţăranilor cooperatori. Plenara a apreciat că 
introducerea sistemului de pensionare la 
bătrineţe sau in caz de boală a ţăranilor 
cooperatori a constituit o importantă măsu
ră de ordin social. Plenara a adoptat In u- 
nanimitate propunerile ca, incepind de la 
1 ianuarie 1970, pensiile acordate ţăranilor 
cooperatori să fie majorate cu 50—80 la 
sută, creşterile mai accentuate aplicindu-se 
la pensiile cooperatorilor care au lucrat un 
timp mai indelungat în cooperativa agrico
lă de producţie. Prin măsurile aprobate, su
mele cheltuite pentru plata pensiilor către 
ţăranii cooperatori vor creşte in 1970 cu a- 
proape 390 milioane lei faţă de anul 1969. 
In afara sumelor pe care le primesc de la 
Casa de pensii, ţăranii cooperatori pensio
nari vor beneficia in continuare de ajutorul 
social acordat de cooperativă şi de lotul de 
pămint pe care il au în folosinţă potrivit 
Statutului Cooperativei Agricole de Pro
ducţie. Plenara îşi exprimă convingerea că 
măsurile de majorare a pensiilor vor con
tribui la îmbunătăţirea in continuare a con
diţiilor de viaţă ale ţăranilor pensionari şi 
ale familiilor lor, vor constitui un impor
tant factor stimulativ in activitatea ţărăni
mii cooperatiste.

Plenara a analizat propunerile Comite
tului Executiv al C.C. al P.C.R. privind 
constituirea comisiilor pe probleme la Co
mitetul Central şi la organele locale ale 
partidului — potrivit prevederilor statutu
lui adoptat de Congresul al X-lea al parti
dului —, şi a aprobat o hotărire cu privire 
la organizarea şi funcţionarea acestor co
misii. Hotărirea plenarei prevede constitui
rea la C.C. al P.C.R. a următoarelor comi
sii : Comisia pentru problemele economice; 
Comisia pentru probleme de agricultură şi 
silvicultură; Comisia pentru problemele 
sociale, de sănătate şi nivel de t r a i ; Comi
sia pentru problemele dezvoltării orinduirii 
sociale şi de s t a t ; Comisia pentru proble
mele organizatorice, ale activităţii şi vieţii 
interne de partid ; Comisia pentru proble
mele pregătirii cadrelor, învăţământ şi şti

inţă ; Comisia pentru problemele ideologi
ce şi cultural-educative ; Grupul de lectori 
ai Comitetului C en tra l; Comisia pentru 
relaţiile internaţionale. De asemenea, la 
comitetele judeţene, municipale şi orăşe
neşti ale partidului vor funcţiona : Comisia 
economică ; Comisia pentru probleme de a- 
gricultură şi silvicultură ; Comisia pentru 
problemele organizatorice, ale activităţii şi 
vieţii interne de partid ; Comisia pentru 
propagandă, invăţămint, ştiinţă şi cultură ; 
Grupul de lectori ai comitetului judeţean, 
municipal sau orăşenesc de partid. In ra
port cu specificul activităţii lor se vor cons
titui comisii asemănătoare la celelalte or
gane de partid locale.

Comisiile vor fi alcătuite din membrii 
organelor de partid respective, precum şi 
din alte cadre cu experienţă, pregătire po
litică şi profesională corespunzătoare. La 
Comitetul Central ele vor fi conduse de se
cretari sau membri ai Comitetului Executiv 
al Comitetului Central, iar la organele lo
cale de secretari sau alţi membri ai birou
rilor comitetelor de partid. Secretarii Co
mitetului Central şi ai celorlalte organe de 
partid, secţiile acestora, vor consulta siste
matic comisiile asupra principalelor măsuri 
din domeniile_de. care.se. ocupă şi .vor asi
gura participarea membrilor comisiilor la 
întreaga activitate pentru transpunerea a- 
cestora în viaţă.

Plenara a adoptat, de asemenea, hotări
rea cu privire la îmbunătăţirea consultării 
şi informării activului de partid, a comu
niştilor şi celorlalţi oameni ai muncii asu
pra activităţii organelor de partid şi de stat, 
asupra problemelor politicii interne şi in
ternaţionale a partidului şi guvernului. 
Plenara a constatat că informarea şi con
sultarea activului de partid, a comuniştilor 
şi maselor de oameni ai muncii asupra ce
lor mai importante probleme ale politicii 
interne şi externe promovate de partid şi 
guvern, consfătuirile şi schimburile de pă
reri pe problemele majore ale vieţii econo
mice şi sociale au devenit tot mai mult me
tode de bază în activitatea organelor de 
partid centrale şi locale.

Pornind de la rezultatele obţinute, Comi
tetul Central a stabilit ca principalele pro
iecte de hotăriri pe linie de partid şi de stat, 
măsurile importante privind activitatea e- 
conomică, politică, social-culturală, proble
mele dezvoltării judeţelor, localităţilor, în
treprinderilor, unităţilor agricole să fie dez
bătute pe larg, în mod organizat şi sistema
tic, cu activul de partid, cu membrii orga
nizaţiilor de partid şi cu masele largi de oa
meni ai muncii. Hotărirea stabileşte, de a- 
semenea, obligativitatea tuturor organelor 
de partid de a  prezenta dări de seamă şi in
formări asupra activităţii lor in faţa mem
brilor de partid, precum şi obligativitatea 
cadrelor de conducere ale partidului şi sta
tului de a sprijini efectiv activitatea orga
nelor locale, ajutindu-le direct în organiza
rea muncii şi îndeplinirea îndatoririlor ce 
le revin. Hotărirea prevede sarcina mem
brilor C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat 
şi Consiliului de Miniştri, a membrilor tu 
turor organelor de partid şi de stat, a depu
taţilor Marii Adunări Naţionale şi Consilii
lor populare, a cadrelor de partid, de stat 
şi ale organizaţiilor obşteşti de a participa 
la informarea comuniştilor şi a masei largi 
de oameni ai muncii asupra politicii interne 
şi externe, a întregii activităţi a partidului 
şi guvernului. Plenara îşi exprimă convin-
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gerea că aceste măsuri vor contribui la e- 
xercitarea la un nivel tot mai înalt a rolu
lui conducător al partidului în toate dome
niile vieţii sociale, vor stimula participarea 
activă, multilaterală a comuniştilor, a tu tu 
ror oamenilor muncii la înfăptuirea politi
cii şi hotăririlor partidului şi statului.

Plenara a fost informată asupra desfăşu
rării intilnirii conducătorilor de partid şi de 
stat din R. P. Bulgaria, R. S. Cehoslovacă, 
R. D. Germană, R. P. Polonă, Republica 
Socialistă România, R. P. Ungară şi URSS, 
care a avut loc la Moscova, în zilele de 
3 şi 4 decembrie 1969. Plenara şi-a expri
m at satisfacţia in legătură cu rezultatele 
intilnirii, considerind că aceasta a prilejuit 
un util schimb de păreri, care s-a desfăşu
rat intr-o atmosferă de prietenie, înţele
gere şi colaborare frăţească, asupra unor 
probleme privind evoluţia relaţiilor inter
naţionale, situaţia politică de pe continen
tul nostru, inclusiv schimbările petrecute 
in politica R.F.G. ca urm are a formării 
noului guvren, realizarea securităţii in Eu
ropa şi în lume, apărarea păcii.

Plenara a dat o înaltă apreciere şi a a- 
probat în unanimitate activitatea delegaţiei 
de partid şi de stat române, condusă de to
varăşul Nicolae Ceauşescu, desfăşurată in 
spiritul politicii externe stabilite de Con
gresul al X-lea al partidului, de întărire a 
prieteniei, colaborării şi unităţii cu ţările 
socialiste, de dezvoltare a relaţiilor cu toa
te statele, fără deosebire de orinduirea so- 
cial-politică, de dezvoltare a colaborării in
ternaţionale şi participare activă la lupta 
pentru trium ful cauzei păcii.

Plenara a hotărît trecerea tovarăşului 
Dumitru Popa din rindul membrilor su
pleanţi in rindul membrilor Comitetului 
Executiv al Comitetului Central, şi alegerea 
tovarăşului Manea Mănescu ca secretar al 
C.C. al P.C.R.

Plenara a hotărit, de asemenea, trecerea 
tovarăşului Zaharia Stancu din rindul su
pleanţilor in rindul membrilor Comitetului 
Central.

La dezbaterea problemelor aflate la or
dinea de zi au luat cuvintul tovarăşii: Io- 
sif Uglar, Constantin Băbălău, Alexandru 
Sobaru, Gheorghe Homoştean, Constantin 
Dăscălescu, Mihai Telescu, Aurel Baranga, 
Constantin Cirţină, Petre Ionescu, Vasile 
Malinschi, Ştefan Boboş, Mihnea Gheor- 
ghiu, Alexandru Boabă, Aurel Duca, 
Gheorghe Buzdugan, Ion Gheorghe, Ion 
Avram, Ion Sîrbu, Pavel Ştefan, Emil Bo- 
bu, Mihail Roşianu, Angelo Miculescu, Ni
colae Vereş, Zaharia Stancu, Florian Dănă- 
lache, Constantin Pirvulescu, Carol Kiraly, 
Ion Crăciun, Gheorghe Necula, Cornel Bur
tică, Nicolae Bozdog, Ioachim Moga. De a- 
semenea, in grupele de lucru ale plenarei 
au participat la discuţii 68 de tovarăşi.

In încheierea dezbaterilor a luat cuvîn- 
tul tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

Reducerea consumului 
de metal în viziunea 

factorilor răspunzători 
de la I. M. Piatra Neamţ

•  D irec to ru l: Economii de m etal ? A- 
vem anul acesta 1 128 tone =  1.820.000 lei“
•  Secretarul comitetului de partid : „La tu r
nătorie —  250.000 lei pierderi prin rebut în tr i
m estrul I... numai 20.000 lei în trim estrul III, 
deci, am  început a învăţa lecţia"... „Se putea 
lucra mai bine şi la aprovizionare" •  Preşedin
tele comitetului sind ica tu lu i: „Noi am iniţiat, 
chiar de la început o agitaţie vizuală"... •  Ingi
nerul şef adjunct, Ion Scutaru : „Ne izbim de 
problema derogărilor de materiale, toate-s 
schimbătoare, numai birocraţia răm îne im ua
bilă"

Printre cele trei Întreprinderi 
mari consumatoare de metal 
din judeţul nostru, se numără 
şi întreprinderea mecanică Pia
tra N eam ţ Am Întreprins une
le investigaţii la această uzină 
cu scopul de a afla stadiul re
ducerii consumului de metal, 
ştiut fiind că ziarul nostru a a- 
nalizat aici. In repetate rlnduri, 
aspecte legate de consumul de 
metal care anul trecut înregis
tra o cotă destul de ridicată.

Anul acesta, ne-a spus direc
torul loan Zamfirescu, nu avem 
consumuri specifice depăşite. 
Am Întocmit, Încă de 1a În
ceput. un plan de măsuri care 
a vizat toate posibilităţile des
coperite de noi pentru reduce
rea consumului de metal. S-au 
făcut numeroase economii 
care vor încheia bilanţul realiză
rilor anul acesta, cu 128 de tone 
In valoare de 1.820.000 lei. A- 
ceste economii au fost posibile 
datorită unor măsuri c a : reali
zarea unor cochile pentru tur
narea metalului cu reţele de 
alimentare micşorate, modifi
cări constructive aduse proiec-

Anchetă
economică

telor la piesele turnate, organi
zarea şi punerea In funcţiune a 
unei secţii de debitare şi pre
sa] — operaţii care se făceau 
Înainte la voia IntlmplărlL a- 
cum se fac centralizat, debitln- 
du-se material numai atlt cit 
este necesar pentru o anumită 
piesă şi altele. Concludent este 
faptul că numai la generatori se 
vor obţine, la o producţie anua
lă de 13.000 de generatori. 200 
bucăţi cu şapte tone de mate
rie primă economisită.

Problema reducerii consumu
lui de metal a constituit anul 
acesta la I. M. Piatra Neamţ 
obiectul unor ample dezbateri 
In cadrul organizaţiilor de bază 
ale partidului. Secretarul comi
tetului de partid al întreprinde
rii. ing. Ioan Arnăutu ne spu
nea : „Am hotărit să luptăm

pentru reducerea consumului de 
metale sub toate aspectele. Cele 
mal mari greutăţi ni le produc 
derogările de materiale. Ca ori
ce preţ na  vrem să prelucrăm 
piese din metal eu diametral de  
120 mm — spre exemplu—cînd 
patern să le executăm foarte 
bine dintr-un material cu dia
metrul de 100 mm. Iată nodal 
gordian cărata încă nu l-am gă
sit soluţiile fn totalitate. Se pu
tea lucra mai bine şi la aprovi
zionare, căreia ii revine un 
mare aport In rezolvarea aces
tor derogări.

Problema derogărilor a fost 
susţinută şi de ing. şef adjunct 
Ion Scutaru. După opiniile dom
niei sale, reiese că în Între
prindere sln t încă mari rezerve 
care vor conduce cu siguranţă 
la  reducerea consumului de  
metal. Pentru anul 1970, prin 
reproiectarea tuturor piesele» 
turnate, a  SDV-urilor. se vor pu
tea obţine ia producţie echipa
mentelor pentru iriqaţii. 74 to
ne economii de metal. Prin îm
bunătăţiri tehnologice eduse tu
turor fluxurilor de producţie, 
prin amenajări judicioase a 
locurilor de muncă se pot ob
ţine In anul viilor. 88 tone ©- 
conomii de rneal. Slot rezerve 
care trebeie să facă obiectul u- 
nei mal bune gospodăriri a me
talului de către secţiile de pro
ducţie. care trebuie să folo
sească fiecare capăt de metal 
rezultat din prelucrarea unor 
comenzi adiacente. Există s tu 
dii care vizează măsuri In a- 
ceastă direcţie şi care corobo
rate  cu cele luate la mecanicul 
şef şi la secţia de SDV-uri, vor 
aduce In final circa 45 tone e- 
conomii de metal. Plano! redu
cerii consumului de metal, Insu-

Alexandru IACOB

(Continuare In pag. a IlI-a)

Adunările de dări de seamă şi alegeri

Important prilej 
de analiză şi de 

jalonare a muncii
SINDICALE

în  condiţiile cind clasa mun
citoare, In alianţă ca ţărăni
mea, Intelectualitatea şi alte 
pături sociale, Înfăptuieşte, sub 
conducerea Partidului Comu
nist Român, edificarea noii o- 
rinduiri sociale — sublinia to
varăşul NICOLAE CEAUŞESCIJ 
In Raportul prezentat la cel 
de-al X-lea Congres al partidu
lui — sindicatele, organizaţia 
de masă a clasei muncitoare, a 
tuturor salariaţilor — au rolul 
de a acţiona neabătut pentru 
înfăptuirea liniei generale a 
partidului; ele trebuie să pună 
In centrul activităţii munca 
pentru înfăptuirea programului 
de dezvoltare a României so
cialiste.

Pentru îndeplinirea acestor 
înalte sarcini — in permanentă, 
dar In special acum, cu ocazia 
alegerilor — trebuie mărite e- 
forturile pentru creşterea apor
tului sindicatelor la mobilizarea 
salariaţilor in Îndeplinirea e- 
xemplară a sarcinilor pe anul 
In curs, pregătirea şi Inoepllnl- 
rea la un nivel superior a sarci
nilor anului viitor.

Alegerile sindicale se desfă
şoară In perioada 5 decembrie 
1969 — 28 februarie 1970. In 
grupele şi comitetele pe secţii 
(5—25 decembrie a.c.) ele o- 
feră un bun prilej de analiză a 
activităţii tuturor salariaţilor, 
a modului In care birourile 
grupelor şi comitetelor s-au 
preocupat de antrenarea ace#  
tora In Îndeplinirea şi depăşi
rea indicatorilor de plan. în

luna Ianuarie se vor desfăşura 
adunările pentru dări de seamă 
şi alogeri la nivelul comitetelor 
sindicatelor din Întreprinderi, 
instituţii şi comune, iar fn fe
bruarie — conferinţele organe
lor teritoriale (orăşeneşti, mu
nicipale şi judeţean).

Toate acestea trebuie să 
constituie un bun prilej de mo
bilizare activă a tuturor salaria
ţilor la înfăptuirea sarcinilor e- 
conomice şi sociale stabilite de 
partid, la Întărirea capacităţii 
politice şi organizatorice a sin
dicatelor. perfecţionarea stilu
lui şi metodelor de muncă, creş
terea responsabilităţii şi rolu
lui lor.
• Nivelul dezbaterilor, schim
bul de opinii, spiritul comba
tiv, crearea In fiecare adunare 
sau conferinţă a unui puternic 
climat de lucru depind In mare 
măsură de calitatea dării de 
seamă. De aceea, este necesar 
ca acestea să aibă un conţinut 
bogat In idei. ancorat în rea
lităţile vieţii. Ele nu pot şi nu 
trebuie să fie opera unul sin
gur om ci, neapărat, emanaţia 
activităţii colective, rodul con
sultării unul număr cit mal 
mare de salariaţi: muncitori,
maiştri, ingineri, economişti

loan IONIŢA 
secretar al Consiliului judeţean 

Neamţ al U.G.S.R.

(Continuare In pag. a 111-a)

E U  CEIOR CARE TIPĂRESC CUVINTUL
A m  avut f i  avem respect du-le, priveau zecile de m ii 

pentru cel care tipăresc cu- de exemplare care-fl luau 
vintuî, pentru cel care. In cea- zborul din asurzltoarea ro
surile tirzli ale nopţii, lşi tativă către cititor, 
înnobilează munca dînd gre- Dlntotdeauna, oamenii au 
utate f i  nemurire cuvtntu- avut respect pentru cuvtn- 
iul —  adică tipărindu-l. I/r- tul scris, îm i spunea deunăzi 
mărim, cu sentimentul In- maistrul tipograf Mihal Cre- 
cercat doar In faţa marilor ţu. Iată de ce noi ne strădu- 
opere, pe meşterii tipografi im  sări redăm cititorului cit 
care, in  travaliul lor nocturn, m al frumos. Dar ou fost 
toarnă, culeg f i  paginează vremuri cind eram siliţi să-l 
plumbul. Refuz să cred că punem in  slujba celor care 
munca lor e cîtuşi de puţin ne asupreau. Din 1932 lu- 
ufoară; dar oare creaţia, crez ca tipograf In Piatra 
prin excelenţă rezultatul u- Neamţ ,* fn oraşul nostru 
nui suprem efort omenesc, a fiinţau atunci vreo fapte, aşa 
fost cindva, de-a lungul m i- zise tipografii, ale patroni- 
teniilor, vreodată uşoară ? Ia- lor. Despre condiţiile de 
tă de ce îndrăznesc să afez muncă ce să m al .vorbesc ?... 
acum, in  ceasul sărbătorii ti- Fă cind o pauză pentru a-fi 
pografilor români, munca lor reculege glndurile. .sau poa- 
alături de marile creaţii ale te pentru a delim ita  un tim p

pe care noi, bătrinil, i-am in- su f i  P etru  Muşat. A m  discu- 
văţat meşteşugul f l  care vor tat apoi despre contribuţia
duce cu siguranţă tradiţiile 
noastre de muncă  m al de
parte. Şl bătrinul meşter 
im i arată chipurile acelor ti
neri aplecaţi deasupra lino- 
typelor, a  paginilor, a ma- 
finilor d in  tipografia din  ; 
Piatra Neamţ. 'Ne-am oprit 
îndelung, dlscutind asupra

efectivă adusă de cei de la 
secţia m afint (tipar lnalt), 
de la flnisare-legătorie, des
pre to ţi cel care au aureolat 
prin munca lor prestigiul t i 
pografilor pletreni a căror 
subunitate a obţinut rezulta
te  deosebite in  producţie a- 
nul acesta. Ş l bătrinul meş-

fie căruia, fiindcă m eşterul ter tipograf, vorbind cu emo- 
tl cunoştea pe toţi. Aşa ne-a ţie de cei tineri f i  de pers-
am intit de P etru  Mechea, 
Petru Glob&niţa (paginatori), 
lanoş Ghiunghiuş, M arla Po
pa, O rest Onciu flinotlplfti), 
de la secţia gazetă, zeţarii 
Costică Stan, Filofteia Gă- 
săndrescu (s-a străduit să se 
califice fn - această meserie 
destul de grea), Todirică Ru-

pectlvele frumoase ce m  fn- 
t revăd tipografiei pietrene, 
n-a uitat să pomenească nu
mele „foştilor com batasfT : 
Ion Gomarorai, Mihai Dandu, 
Elena M eliţă, Gopel Moisă 
care, atunci, in  ianuarie 
1940...

A. I.
umanităţii I Daţi-ml voie să 
aduc ncest elogiu celor că
rora le-am privit adesea o- 
chii obosiţi In ceasurile dl- 
mtneţil, dar cu sclipiri in 
care se citea sentimentul 
faptului tmplinlt, cind la rin-

de altul... bătrinul m eşter Se împlineşte un an de cind, prin hotărirea Corni._ 
continuă: Astăzi avem ma- Iul executip oi C.C. oi P.C.R şl a  Consiliului de Miniş: 
tin i bune, numai anul a- s-a sărbătorit pentru prim a dată Ziua tipografilor. In set 
cesta am primit utilaje de omagiu adus celor, care, prin ieHfa lor In decern^ 
llinotype, m aflnă de ti-  Î918, au inscris o  paţjiriă glorioasă fn luptei* m uncitori' 
par) in valoare, de 500.000 române. Astăzi, aceste rlnduri sint un modest omagiu 
lei. Priviţi la aceşti tineri pografilor nem ţenl de ziua lor.

Deschiderea 
Universităţii 

populare 
din comuna 

Săbâoani

Astăzi după amiază. In sala 
căminului cultural din Săbă- 
oani va avea loc festivitatea 
de deschidere a  cursurilor 
Universităţii populare din lo
calitate. Cu acest prilej, 
cursanţii vor audia expune
rea : «Făurirea societăţii so
cialiste multilateral dezvol
tate — obiectiv fundamental 
in viitorul deceniu. Lărgirea 
şl perfecţionarea bazei teh- 
nico-materiale a socialismu
lui în etapa actuală" susţi
nută de tovarăşul NICOLAE 
ACR1ŞMĂRIŢE1. şef de secţie 
la Comitetul judeţean Neamţ 
al P.C.R.

în Încheierea festivităţii, 
orchestra de muzică popu- { 
Iară a Uzinei de ţevi Ro
man, orchestra de mando
line a Complexului C.F.R Ro
man şi corul căminului cul
tural din localitate vor pre
zenta un bogat şi atractiv 
program artistic:

Adunarea generală 
a organizaţiei 

judeţene 
a Asociaţiei 

juriştilor

Ieri dimineaţă, la sediul 
Tribunalului judeţean Neamţ 
s-a desfăşurat adunarea gene
rală a membrilor organizaţiei 
judeţene Neamţ a Asociaţiei 
juriştilor. La lucrările adunării 
au participat tovarăşii Nicolae 
Acrlşmăriţei, membru al Bi
roului Comitetului judeţean 
Neamţ al P.G.R.. şelul secţiei 
propagandă a Comitetului ju 
deţean de partid. Viorica An
drei, membră a Comitetului e- 
xecutiv al Consiliului Cen
tral al Asociaţiei juriş
tilor din R. S. România 
şl Gheorghe Buaghez preşe
dintele Comitetului judeţean 
pentru cultură şl artă.

A fost prezentată cu a- 
cest prilej de către preşe
dintele organizaţiei judeţene 
a Asociaţiei juriştilor, tovară
şul Eugen Oprea, darea de 
seamă a  comisiei de cenzori 
cu privire la activitatea des
făşurată de membrii organiza
ţiei de la Înfiinţarea acesteia 
Şl plnă acum. Caracterizate 
printr-un viu spirit critic şl 
autocritic dezbaterile adună
rii au reliefat necesitatea Îm
bunătăţirii activităţii mem
brilor asociaţiei d e  educare a 
conştiinţei juridice a mase-1 
lor prinţr-o mai intensă si 
fructuoasă colaborare a ace>- 
tora cu <eilalti factori şl ot- 
ganisn ci# eductH s mere)- 
cetuU : lo | : ^ h a l t r e a
lucrărilor, partielpontji «y 
«desemn it noul comite» de 
conducere a l Asociativ:, al 
cărui preşedinte e tic  (§ con- 
Unu are ţov •r ăşul &u*ieu O- 
Prea .« d in * t r ib u n a lu 
lui fi* an Nea >t
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— Despre re  vreţi i l  vor
bim I

— Despre dumneata.
— părinţii mei au divorţat 

ctnd aveam patru ani. Pentru 
mine a  fost foarte trag tcl des- 
plrţlrea.

—■ Vi-o amintiţi ?
— Nu, bineînţeles. Nu-mi a- 

mintesc sii*ml fl cunoscut pă
rinţii împreună. NiciodatK. Am 
fost du t Ia nişte rude la Prea* 
nea. Şi am petrecut o parte din 
copilărie, dac! pot a-o numeac 
astfel. In închisoare, deoarece 
părinţii mei adoptivi îşi aveau 
proprietatea alături de închi
soare. La Fresnee. gardienii lo
cuiesc acolo împreuna CU fa
miliile lor. M l jucam cu copiii 
acestora fn Incinta închisorii. 
Am fost botezat Fresncs. Şl am 
rămas cu numele Is ta  plnă la 
prima împărtăşanie. Am locuit 
cu părinţii mei adoptivi p in i la 
vlrsta de II ani. Apoi au mu
r i t  tntfi bărbatul, si pe urm i 
femele. M-am întors la ta tii 
meu adevărat... Aşa ml se pare. 
Nu slnt sigur, deoarece am 
stat clnd cu tata ctnd cu mama. 
Plecare din el îşi reflcuse via* 
te. Tata cu o femele care avea 
de |a  un copt) din prima căsăto
rie. După aceea au mal avut în

că trei copil. Aşa îneît m-am 
trezit le un moment dat cu o 
mulţime de surori şl fraţi vl- 
tregL M l simţeam Izolat A- 
veam Impresia c l  Incomodez, 
că slnt ld plus....

Şi asta se pare c l  era reali
tatea deoerece em fost dus le 
pension. Dar cum eram foarte 
tu lburent foarte nedisclpllnat, 
am fost trimis înapoi. Am tre
cut ia alt pension, şl apoi la 
altul, dar de peste tot em fost 
trimis acasl. Eram un fel de 
mic monstru, foerte sălbatic. 
Din pension In pension am a- 
juns la Sfllnt-Nlcolas. la Igny, 
în apropiere ba Blăvres.

Şl acolo, într-o zi, m-am ho* 
tă r lt  fm preunl cu un prieten 
s l  plec la Chicago. Dar lucru
rile s-eu terminat rău.

— Adică ?
— Am fost regăsit şl adus 

înapoi. Este Inutil s l  intru tn 
am inunte. Nu m-am mal în 
tors la şcoall. Mama m-a luat 
la ea şi am lucrat tn  comerţ, cu 
tetăl meu vitreg, p în l la vlrs
ta de 17 ani,

— Ml se pare c l  se ocupau 
cu mezeluri ?

— De. Şl apoi, la 17 ani. pen
tru a-i împlini mamei dorinţa 
de e pleca de la ea, em Intrat 
fn armată.

— In Indochlna ?
— Nu. Nu Imediat. Voiam a l 

fiu p ilo t voiam s l  m l angajez 
In aviaţie. La vremea aceea, pe

zidurile Parisului, exista un a- 
f iş ; „Vreţi s l  deveniţi pilot de 
linie In 18 luni. faceti-vl sta
giul tn Canada*. VI amintiţi 
sper t  Afişul m-a atras.

Tata m-a dus pe bulevardul 
Victor, la M inisterul de Avia
tic. /Tocmai pleca ultimul con*

în Indochlna. Acolo nu am vl* 
xut mare lucru. Am ajuns tn 
'54. exact dup l Dlen Blen Phu. 
Nu mai aveau loc decît lup 'e 
de stradă...

— Cum v-atl alea meserie de 
actor ?

_  M-am întors din Indochl* 
na la I mal 1056 şl nu prea 
aveam din ce trăi. Intr-o see rl 
Am fost prezentat soţiei lui 
Yves Allegret cere ml-a spusi 
«Slnteti exact personajul pe 
eare-1 caută soţul meu pentru

de ftlmet. Dar restul m l plicti
seşte. ca s l  nu spun c l  nici 
nu-ml place. Cinematograful 
este o mare p lin i de rechini. 
Primul caro sare îl tnghlte pe 
celălalt. Nu pot s l  suport a- 
cest lucru.

—■ Cum v l  înţelegeţi cu re* 
qiz.orii ?

— Bine. Şl este absolut nece
sar. Dacă eu îmi creez toiul în- 
tr-un colt, iar el regla tn eltul 
se produce o catastrofă, aşa to 
cit este necesa ri comuniunea.

jU a in  Se la it
tlngent. Şl ar fl trebuit să eş- 
teptl şase luni p in i Ia următoa
rea plecare. Era prea mult, 
Ne-am dus la ministerul mari
nei. Ş L  am devenit marinar.

— V I p licea  9
— Nu ştiu. Dar tn orice cez 

plecarea mea era doriţi, aşa că 
trebuia s l  plec... M-am angalat 
pentru trei enl. Şl epol. ştiţi bi
ne. tn erm atl 1 ti faci uşor prie
teni. Multl dintre el trebuiau s l  
plece tn Indochlna. tml spu
neau i „Va trebui s l  ne des
părţim... ne pare rău. Vino cu 
noi0, tn cele din u rm i em ac
cep ta t Ca s l  plec trebuia s l  tac
o cerere de prelungire a anga
jamentului pe cinci enl. Ere o- 
bllgatorle pentru Indochlna. Şt 
cum nu aveam declt 18 enl tre
buia s l  prim esc conslm ţlm tn- 
tu l părinţilor. Ml l-au trimis 
foerte repede. Şl aşa am a )u is

viitorul său film. Trebuie s l  
v l  cunoască*.

L-am cunoscut. Am vorbit 
timp de d o u l ore. La eflrşttul a- 
ceste! întrevederi se  ho tlrîse  
să-nil dea rolul Iul Roland tn 
filmul «Ctnd se am esteci fe
mela*. Pe mine nu prea m-a 
pasionat Ideee. aşa c l  reglzn- 
rul e trebuit s l  lupte nu numai 
cu p ro d u d to rll s i l  dar si cu 
mine... Practic, em acceptat, s l  
turnez pentru a-t face p llcere.

— Nu vă gtndeaţl c l  vetl 
putea deveni actotV

— Absolut deloc. Nu m l In* 
teresa dnem atografuL Singura 
mea am intire de spectator se 
situează la Saigon. pe strede 
Catinat unde em văzut un film.

— Dar acum ?
— Acum em devenit prizo

nierul cinematografului. îmi 
place s l  m l aflu pe o scen l de 
teatru  seu In fata unei camere

Cu Ren6 Clement lucrurile au 
mers bine timp de patru fil
me. Ne înţelegeam din priviri. 
In „Piscina", cu Deray, de ase
menea. Şl mal bine m-am în ţe
les cu M elvllle In «Samura
iul*. Nu ml-a spus aproape e l
in ic dar ştiam ce vela şi l-am 
dat ce a eşteptet.

— A ti încercat s l  devenit! 
propriul dum neevoastrl regi
zor ? De ce >

— Deoerece voiam s l  fiu li
ber. S l  nu m l supun proiecte
lor. S l lucrez ca echipa mea. 
Dar nu a fost comod. Primul 
film pe care l-am produs şl In
terpretat a fost catastrofal. Es
te vorba de filmul «Nesu
pusul*.

(IN .ALMANAHUL* NOS
TRU VIITOR, ALAJN DELON 
NE VA VORBI DESPRE MULT 
D I S C U T A T A  AFACERE 
MARCOVICI)

Muzeul P ele ş : Sala armelor F o to : V. BOSDÂUfffl

PAUL GAUGUIN

Ştrengărită

Vîrstele muzicii „pop"

De la rock... la ro ck
De Ia tnceputul deceniului

,cll
de

şapte, pe firmamentul m_ 
uscsre spere un nou stil 
Interpretare care mal Urzlu 
primeşte numele «beat*, dupl 
numele unele dintre formaţii* 
le  care 11 lanseazl. A durat 
mai bine de 4 ani lupte gălă
gioasă Intre foştii «moştri* 
sacri ai muzicii uşoare c a t 
Elwls Presiey. Bill HeleyJ 
Johnny Rivers, Chuck Berry 
| i  alţii, pe de o  parte şl eşa 
numitele grupuri vocai-lns- 
trumeatele cere epar fulgeră
tor cum ar f l : The Who, The 
Holies, Deva Clark Pive, The 
Beach Boys, Bec Gees şi bl* 
neînţeles, grupul principal 
The Beatles. Din aceastl 
lupta au ieşit victorioşi ex
ponenţii stilului nou. iar foş* 
tlt regi nelncoronati ai muzi
cii uşoare şi ai rockului au 
fost nevoiţi s l  p lr lseesc l 
•cens sau s l  se mulţumească 
Cu locuri mal modeste.

Dintre grupurile în vogă, 
cel mal reprezentetivl rămlnl 
desigur Beetles-ll, cere InceJ 
pind din anul 1903 au perma* 
nent un loc « tnch iria tiji 
liste succeselor de muzici— 
•oarl. l.a aceestl longevitate 
l-a condus o mină siguri, de 
impresar, anume aceea a fos
tului lor manager Brlen Eps* 
tein. care a reuşit s l  faci un 
grup unitar din cel patru scan
dalos! băieţi cu plete. Tuturor 
le  slnt cunoscute azi numele 
lo r : JOHN LENNON (chite* 
r l  ritm icii. PAUL M c CAR* 
TNEY (chitară bas) — ambii

compozitori, textieri şl so
lişti vocali, GEORGE HARI- 
SS0N (chitară solo) şl RIN* 
GO STAR (baterie). In turul 
lot se formeazl cu rapiditate
o  ad e v lre tl şcoală. Iar melo
diile interpretele devin cu re
gularitate primele In clasa- 
mentele muzicii uşoare din 
Anglia şi S.U.A.

De la primele concerte pu
blice şi p in ! le recentul disc 
.A bbey Road* curbe ascen
denţi a celor patru lorzi din 
Llverpool a cunoscut erupţii 
melodice rlsun ltoare. dar şl 
tăceri conspirative, pregătind 
denlgraree sau dezorientarea

imitatorilor. Iubitorii muzicii 
•pop*, deveniţi foarte nume
roşi azi, au selectat tn s l, ală
turi de e t  numele atltor şl a* 
ttto r form aţii Pe unele decli
nul dictat de concurent! Ie-a 
deeflintat repede, pe altele 
diverse certuri «administra
tivo* sau neputinţa de înnoi* 
re. C lu tlr lle  şl experimente* 
le au impus apariţia a ttto t 
super-grupurl şl hlper-gru* 
puri. stiluri şl ca tegorii «The 
Beatles* eu rlm as Insă sta
tornice.

Ing. Mir cea BOC A

La paşa vine un supus
Cu glasul blînd, domol nespus t §
„Slnt, paşi, muncitor de neam, $
— Din marele copac un ram —
Şl d t r e  tine, cel de aus, 

e  ru g i am i
Nu-ţl cer s l- ţl schimbi r ls tl tu l ton,

§  Nici maniere de patron r
Sl nu Inaulţi n ici cum n-aştept 
Şl nici a l  111 mal tntelept —- 
Ţl-or cere, clnd a-o duce zvon, 

d e l ce-a fn d re p t
Nu-tl cer trufia e l- ţl ascunzi,
S l  m l priveşti cu ochii b llnzt 
Să-mi dai bineţe şi sărut 

I  Cl to t ce-U cer e  doar atlt t
Binevoieşte să-ml răspunzi

(tind te  salut14. S
Sergiu MACIN I

Blana prefectului

A trâ i ca un a r tis t e  cu to tu l altceva d e d t  
a face a n â . Şi am  pu tea foarte b ine înţelege 
arta lui Renoir sau a lui Cezanne fără a şti ni
mic despre viata lor. N-am putea spune Insă a- 
celaşl lucru despre Gauguin. Pentru c l  Gauguln 
ere capabil s l  trezeascl cele mai mari entuzl- 
asme, sâ facă figură de m aestru, ch iar şi In ochii 
unei personalitlti mal mari declt a lui, ca Van 
Gogh de pildă, să-şi a tragă aplauzele avangărzii, 
tn fru n te  cu M allarraă ; d a r  celor mai m ulţi le-a 
fost antipatic şl a  fost chiar d e te s ta t M arinar 
şi agent de schimb In tinereţe (s-a născut Ia Pa
ris  în  1848) a  fost colecţionar p ricepu t şi pictor 
am ator, ta tă  fericit şl so t aşi jder ea, p in i clnd 1n 
1883, pen tru  a  se consacra defin itiv  p ic turii, şi-a 
d a t dem isia de la  bancă, a  a ju n s  fn m izerie, a 
renunţat la familie, a trecut prin toate nenoro
cirile şl şi-a exhibat suierinta In lumea ln treag l. 

Dar Gauguin vrea s l  Întem eieze o şcoall a 
Tropicelor şi pleacă singur In Tahitt pentru a-şi 
realiza visul de v ia t!  şi de a r t l  sălbatici. Foa
mea şl boala 11 gonesc Insă de aici. D upl o  în 
cercare de sinucidere pleacă In arhipelagul 
Marchizelor, unde rlm lne  p in ! la moarte (1903). 

tn  pictura lui Gauguin predom in! d ou l preo- 
c u p l r i : una e  reprezentarea vieţii apatice, inacti
ve, a  femeilor alta e arabescul decorativ, care 
vrea s !  fie, sub focul culorilor, expresia unor

experienţe mistice. D oul tablouri, care se gă
sesc la  Institu tu l de A rtă din Chicago, ilustrea
ză perfect aceste te n d in ţe ; ..Oh. ce geloasă 
e ş t i . . . “ (titlul din fericire n-are nici o  legătură 

cu tabloul) şt „Mahana no AtuaM. Primul repre
zintă un petic de p lm ln t în fata unei colibe şl o 
femele care se apropie de alte doul, aşezate 
]os. Celălalt face impresia unul dans mistic ce 
se desfăşoară pe o sup rafa ţă  de linii care 
şerpuiesc; scena e  niţel teatrală , mal m ult de e- 
dificare d e d t  de m editaţie.

In sftrşit, culoarea. Gauguin — e interesant — 
face astăzi o vogi te rib ili în lumea sexului slab, 
nu prin a r tl, tn  genere, cl pur şl simplu prin cu
loare. Exist! o mod! chiar — Gauguin tn Tahitt. 
DInd culorii valoarea pe care impresionistII o a- 
tribulau luminii. Gauguin suprimă brusc nuan
ţele şl cau t! acordul tentelor pure. A dori gama 
crom atic! a asfinţitului de soare, de la portoca
liu, la  roşu şl violet. .Culorii pure—spune el— 
trebuie s l-l sacrificăm totul**. S-a sacrificat tn  
paranteză fie spus, nu numai pentru culoare, ci 
pentru a r t l  tn genere. Dar toate Iluziile l-au 
fost spulberate. «An v ru t s l  Institui dreptul da 
a îndrăzni o r ic e ; iar dac! posibilităţile mele 
n-au dat un rezultat excepţional, maşina a fost 
pus! totuşi fn mişcare**.. .  Formula astfel, el 
Însuşi, Judecata istoriei.

tn  1933 Rom ânia se afla  la  
sftrşitul unei perioade din ce
le  m al grele pen tru  s itua ţia  e- 
conomică a  m aselor m uncitoa
re. Gâ această problem ă v itală

Culise

nu preocupa p rea m ult oficia
lită ţile  vrem ii, avem  d rep t do
vadă şi u rm ătoarea s itu a ţ ie : 

La sffrşitu! acestui an (1933) 
in tendentu l p refec turii N eam ţ 
Înaintează prefectu lu i Judeţu
lui urm ătorul re fe ra t t 

„Domnulo Prefect,
Intru cit tim pu l este foarte  

geros, iar in  autom obil este un  
curent foarte m are in  tim pu l 
m ersulu i ţ i  cum  d-l prefect are 
nevoie pentru  a se transporta  
tn  ju d e ţ In Interese oficiale f i

pe

bună adm inistraţie, eu onoare 
vă  rog să b inevoiţi ca de, ur
genţă să se aprobe procurarea 

' d in  com erţ a  unei blăni de im 
brica t pen tru  a-l fe ri de curent 
f i  răceli in  aceste transpor
turi".

Desigur, rezolu ţia prefectu
lu i a  fost favorabilă  ş t  ca u r
m are, D elegaţiunea Consiliului 
judeţean (sub preşedinţia pre
fectu lu i I) a  lu a t în dezbatere 
această problem ă „de im por
tan tă  majoră*4. Ia tă  şl conţinu
tu l dezbaterilor i 

„A v in d  tn  vedere referatul 
de  m ai sus pe care 11 găseşte 
întem eiat. A v in d  in  vedere  o- 
ferta  d -lu i M. G. prin care ofe
ră cu preţu l de 3.095 lei una  
blană căptuşită cu piei de  miel 
negru, iar m anşete, guler şi 
clape cu blană de lup, precum  
şl oferta d -lu i R. S . prin care 
se oferă aceeaşi calitate nu- 
m ai cu sum a de 2.500 lei. A- 
v tn d  tn  vedere că oferta  cea 
m al avantajoasă este a d-lui 
R. S. A v in d  fn uedere efl fn 
bugetul ju d e ţu lu i nu slnt fon
durile prevăzute pentru  asem e
nea cheltuieli.

DEGIDE t
Aprobă o ferta  D -lui R. S. Şi 

procurarea blănii cu 2.500 lei. 
Aprobă deschiderea unui cre
d it extraordinar tn  sum ă de 
2.500 leim •).

Bravo, dom nule prefect I Ai 
făcu t ce-al făcu t şi ţl-a l cum 
p ă ra t cojoc cu banii s tatu lu i I 
C urat condei, coane Fânicâ I

•) D in dosarul 318/20 (1933) a- 
fla t la  A rhivele S tatu lu i 
(P iatra  Neamţ), fondul pre
fecturii.

POVESTE OE IARNA
...La noi, fn VUşoara, la o  azvtrlitură de băţ de Ttrgul 

Pietrii, tu rna venise in  acel an, ca şi acum, tirziu. Căzuse p ri
m ul pospai de zăpadă, cind s-a dus vestea In sat că nişte ur
sari au poposit la crişm ă la Turculeasa. N-a fost nevoie de 
n ici un  afiş ca in  dum inica aceea să ne adunăm  cu m ie cu 
m are acolo. Pe a tunci, In sat, cinem atograf sau  a lte  m ijloa
ce de d istracţie nu prea aveam . C it despre tren  sau autobuz 
ca acum, ori de şosea asfaltată, n ici vorba nu  era. Aşa că, 
deşi fn coasta tirgului, puteau trece luni întregi fără să-l 
vezi. Iar povestea cu luatu l pietrii in  gură clnd in tra i in tii in  
oraş, nu  era de loc o poveste.

...Pe bătelişte, in  fa ţa  localului, lum ea de pe lum e. In  
m i/loc fusese aşezat un  m aldăr de cetiniş verde de brad. A -  
colo aşteptau cu fa ţa  fn jos, cei cu dureri de şale ţ i  cu  reu
m atism e vechi, sâ-i calce ursul. Că n ict m edicii, pe vrem ea  
aceea, nu  ne încurcau pe la ţariL Plătea om ul ursarului ce 
plătea, iar el tş l ştia  meseria. La bătaia tobei, u rsu l sau ur
soaica urca pe spatele celui in  cauză, şi începea a  păşi i în til 
rar, aşezat, apoi ca in tr-o  joacă to t m al m ărunţel şi m ai re
pede — de la şale, la grum az şi indărăt.

Clnd am  ajuns noi, tocm ai intrase la t in d  clrciumăreasa,
o nam ilă de fem eie  care depăşea cu m u lt suta de kilograme, 
num ai osinză, dar a ltfe l energică şi negustoreasă nu  glumă. 
O fta cind ursul juca pe spatele ei dar prom itea c-o să se sim 
tă bine şi-i in dem na şi pe a lţii să-i urm eze exem plul.

A şi ascultat-o Mihai M uraru, beţivu l satului, fle -i ţărtna  
uşoară. N um ai că pe el s-a u rca i ursoaica cea m are şi veşnic  
flăm lndă. Ş i n-a apucat ursarul să bată  de p rea m ulte  ori in  
toba încadrată de clopoţei de alamă, că ursoaica a şi devenit 
nervoasă şi a început să m orm ăie înfricoşător. Ş i  n ic i una, 
nici două, a  prins a trage cu d in ţii pe care-i m ai avea de 
m antaua ostăşească pe care M uraru o purta de ani şi ani, fie 
zi de lucru, fie  sărbătoare. A  început lum ea  a  ţipa, iar m ai 
cu seam â copiii şi babele, a da bir  cu fug iţii. Văzuseră  — 
pasă-m i-te  — cam e în  gura ursoaicei şi singe şiroind. B eţivu l 
răcnise o dată, de două ori. A cum  se liniştise. A burii alcoolu
lu i se spulberaseră iar el se credea, probabil, in tra t de-a drep
tu l în  rai.

Ursarul, d e ru ta i o clipă, şi-a recăpătat repede prezenţa  
de spirit. Cu o zm ucitură a  tra s  ursoaica de o parte şi a lă
sat-o să îngurgiteze ceea ce obţinuse cu forţa. Nu era decît 
un m uşchi de porc, abia tăiat, pe care om ul nostru il  căpătase 
cine ştie de unde şi-l p itise  fn buzunarul hainei pentru n işte  
fr ip turi care să facă arum  băuturlcii. De sus, cădeau fu lg i 
rari peste toată această privelişte.

► M. ASMARANDEI

Anecdote
—- Domnule director, vă co

m unic că ieri m -am  căsă to rit
— M inunat î T e  felicit. A- 

preciez Îndeosebi funcţionarii 
în su ra ţi pen tru  că răm în  cu 
plăcere la  ore suplim entare.

— Nu mă pot h o tă r î ; să mă 
duo la  cununie sau  nu...

— D ar d n e  te-a in v ita t?
— Logodnica mea.

John, prezentindu-şi iubita, 
m am ei lui r

— M amă, e  o fată m inunată. 
G ăteşte bine, ş tie  să  facă p ră 
jitu ri, se  pricepe la curăţenie. 
In tr-un  cuvfnt, ştie de toate.

— B ravo I — exclam ă m a
ma. O prim esc. Să vină m ar
ţea şl Joia.

In tre  p r ie ten e :
— Vai dragă, s ln t foarte în 

grijorată.
— D ar ce s-a in tim p la t ?
— Soţul m eu nu  ştie  să Joa

ce cărţi.
— In  locul tău, m -aş bucu

ra.
— Nenorocirea e  că nu ştie, 

d a r  Joacă...

Un globtroteur oprind pe şo
sea un  autoturism  i 
• —- Signore, slnteţi am abil 

să-m i transporta ţi acest palton 
p lnă la Roma ?

— <Bu plăcere, da r cum îl 
veţi prim i la  Roma ?

— Dacă nu aveţi nim ic Îm
potrivă, răm tn  In el.

-L a  6 august trei cincimi Nagasaki. Aproape 100.000 de 
sîns japonezi stn t ucişi sau ră-din oraşul Hirochima

niţL Două zile m al tirziu.,---------- - 20% din populaţie
zdrobită, 37.000 de răniţi ţ i  
13.000 dispăruţi. La 0 august. Japonia capitulează şi războ-
o a  doua bombă distruge iul io sflrşit.

Einstein scrie preşedintelui Roosevelt
In Jurul anilor *30, un mare număr de savanţi europeni ca 

re î n c e p - — -------.------------------   * —- * r  _ tn
........  ............ . *>••• w II u m o r  u «  M V a i l i l  t U i O p i I I I
u se r l s l  simtă menghina nazismului strtagtndu-so

> juiui wi îşi Îndreaptă etentla spre S.U.A.
j  ! nul dintre e t  Leo S/.llard se teme chiar ca experienţele
\  flcute asupra dezintegrării atomului s i  nu-i tenteze cumva pe
j  neriştL fm preunl cu Albcrt Binsteln, el trimite o scrisoare Iul
i Roosevelt. afirmindu*i c l  este aproape sigur posibili provocarea
? Io mod artificial a reacţiilor tn lent şi c !  aceste reacţii ar putea
t permite fabricarea unei bombe extrem de puternice. Preşedin

tele ar trobul s l  însărcineze o personalitate em inent! cu fabrl* 
J raioo ac*.siei arme fn colaborare cu ap lrerea naţionali smeri-

\ Zvonurile potrivit cărora fizicienii germani lucrează deja
t ia 'j asemenea bombă il determ ini pe Roosevelt s l  reacţioneze

1 .  mediat.
1 Le 6 decembrie 1941, membrii proiectului se Intllnesc la Was*
i hiogtoo. Roosevelt 11 întruneşte Intr-un comitet special, „Coml*
J tetul $•!**, a cărui misiune este  s l  studieze deci S.U.A. pot s l
i  fabrice bomba şl le ce p re ţ Dupl şase tuni. Comitetul înmi-
1 m •>..'■ |>i. j.;dluU.lnl rAportul. Platul p«niru Început m  rlilkcl la

10(1 înlllonnt- doUil. clor w tam M  mult c« algu? c i  p in i tn Iulie 
ţ  J944 bomba v ,  fi realizaţi.

Kooaevelt şi Churchill semnează acordul 
. la Qu6bec

C!nd ta  lua# septembrie 1143, generalul de brigadă Leslle 
t C,r--vet le conducerea „Proiectului Maaiiattan", au  mei exista

altă soluţie declt eliminarea procedeelor de producţie cu mal 
puţine şanse de succes si abordarea calul mal promiţător. Preo
cupat de riscurile splonalulul, Croves începe proiectul In cel 
mal mare secret. Face apel la Robert Oppenhelmer, căruia tl 
încredinţează conducerea laboratorului şl trim ite oameni tn tn- 
treeqa ta ri pentru a pune mina pe tot uraniul disponibil. O lu
nă mal Urzlu, armata Intră In posesia unul ranch-şcoall la Los 
Alamoş, dup l care urm eazl angajarea savanţilor din toa te col-

La Jumătatea lunii august 1043, Roosevelt şl Churchill sem
nează la Q uebec un acord secret, p revlzlnd  o colaborare eme- 
rlcano-brltanlcl pentru fabricarea bombei.

Şl dlntr-odată, la Loa Alarnos, unde atmosfera era foarte 
încărcată soseşte o veste bună Documente găsite de trupele a- 
Ilate după eliberarea Strasbourgutul, dezvăluie c !  Germania 
are doi ani Intlrzlere lată de „Proiectul Manhattan** Teama

Fantastica aventură 
a bombei atomice

tu rll. S.U.A. Instalaţia de la Lo. Alamoi a ,ta  daocam dati Im
provizaţi. nu .-a  p raţjttlt nimic. ,1 conlortul este precar. Sa
vanţii ,1 familiile acestora p to tea taa il împotriva disciplinei ,1 
a teribilelor consemne da securitate pa caro la Impun* gene
ralul Groves. (Sppenliolme, tncearc i s i  ordonai* puţin haosul 
care se produs*s*. Pentru multl dintru el. care sosls*ri din Ita
lia, Danemarca, Ungari*. Polonia. Austria, Germania, prim ei, 
zll* l i  Lns A lim o, am intesc de laq irale  da concentrare. T rilesc 
lntr-o lume Izolaţi, Incon |urati cu slrm i ,1 slnt ap ira tl de o i-  
menl Înarmaţi cu pistoale. Inspectori *1 contra-splonafulul ur- 
m irase principalii savanţi la  toat* daplasirlla acestora.

de o superhom bl nazişti era deci îndepărtat! A 
atom ici îşi va tuca rolul In Inlrlngerea (Inelă e

a Incit bombe 
Japoniei.

Un loc num it de O ppenheim er — Trinitâ

Locul primei explozii este ales la dordana del Muerto, tn 
New Mexlco. Oppenheimer se ho tă rlş te  s l  numeesc! ecest loc 
Trlnltl, cuvlnt pe care-1 g ls lse  Intr-un poem de John ponne pe 
care toemai tl citea.

tn  acelaşi timp, prin Intermediul Iul Binsteln, Sailerd trimite 
o scrisoare preşedintelui Roosevelt, arltlndu-1 c l  bomba nu 
trebuie folosită. Acest savant, care Insistase asupra fabricări! 
el cu scopul de a stăvili nazismul, insist! de date aceasta pen
tru ca s l  nu fie utilizat! împotriva Japoniei. Dar moartea ne
aşteptat! a preşedintelui Roosevelt zădărniceşte acţiunea sa
vantului S/.llard.

La 31 mai 1945 sub preşedinţia ministrului de război L 
Stlmson. la Pentegon se reuneşte comitetul (Interim Commtttee) 
care avea s l  opineze esupre folosirii armei etomlce. Oppenhei
mer. Fermi. Coinpton şl Lawrence asistă şl el. In acea tl se ho
tărăşte folosirea bombei împotriva Japoniei cit de repede posi
bil şi f i r !  avertism ent prealabil. Experienţa de la Trlnit4 este 
flxet! pentru 20 Iulie.

Le 12 Iunie, Interim Commtttee prim eşte le Washington o 
petiţie a şapte savanţi. In fruntea semnatarilor figurează J a 
mes Pranck. din GAttingen. laureat al premiului Nebel şi Leo 
S7.ilard. Raportul Pranck se rid ic i îm potriva unul bombarda
ment prin surprindere, dar comisia ştiinţific! a Interim 
Commtttee nu vrea s l  cedeze.

La 16 Iulie, după o a d e v lra tl cu rs! împotriva lansării bom* 
bei aceasta explodează la IrinltO. Truman care m  afla la con
ferinţa de la Potsdam prim eşte un mesaj c if ra t: „Bables satts- 
tactorily born‘\  copiii s au oăscut cu bine.

Holărîree finală depindea ecuni de ei. preşedintele State* 
lor Unite- Mal tîrrlu  va scrie In memoriile sa le . „Membrii co
mitetului Stlmson recomanda ce bomba atomică să fie folosita 
Împotriva Inamicului cit mei repede cu putinţă... fmi dădeai’» 
evident, seema c l  explozia unei bombe atomice avea să pi o 
voace daune şl s !  fac i victime 1n proporţii care depăşeau orice 
Imaginaţie. Pe de a lt!  parte, consilieri şltlntitict din cadrul 
comitetului declarau i „...Noi nu vedem altă soluţie acceptabila 
declt folosirea d irect! tn scopuvl mllltere.~u.

OEtnd s-a In te ts  dup! terminarea (Conferinţei de la Potsdam 
prima bom bl atom ici fusese de]a lansa t! asupra Japoniei. Ba 
intrase în  Istoria em eairlt pentru totdeauna. J



Se angajează 
melc»

Direcţia judeţeană de 
ptfstă ţi telecomunicaţii 
Neamţ Intenţionează să... 
angajeze melci tn locul 
unor factori poştali. Se 
speri că in acest fel se 
va asigura mai multă... 
promptitudine în efectu
area unor servicii poşta
le. Posesorii de melci se 
pot adresa factorului 
postai care răspunde de 
satul Căciuleşti, comuna 
Girov. O telegramă tri
misă de Chitic Constan
tin. din Piatra Neamţ, u- 
nui amic de-al său din 
Căciuleşti. Roca Mihai. 
n-a ajuns nici astăzi la 
adresant, deşi data expe
diţiei este... 8 noiembrie. 
Pli să nu angajezi... 
melci î

„In hspec.ie"
In timp ce mai mulţi 

cetăţeni din Roznov. tn 
frunte cu primarul co
munei. lucrau de zor la 
reparaţia unei punţi de 
peste canalul de aducti- 
une a ICH Roznov. numi
tul Rotaru Haralambie 
Gh. Constantin zis Lam
pă. In loc să pună şi el 
mina la treabă, nemulţu
mit că puntea n-a fost 
terminata, a Început să 
tune şi să fulgere. Pen
tru asemenea Înjurături 
şi cuvinte grele , inspec
torului" nu-i va fi... u- 
sor?

Ca pe roate
.Sint cititor al ziaru

lui .Ceahlăul' si aş dori 
ca prin indermediul a- 
cestei rubrici să exprim 
stima şi mulţumirea fată 
de conducerea Şcolii de 
şoferi amatori din Piatra 
Neamţ pentru stăruinţa, 
răbdarea, interesul şi pri
ceperea dovedită tn pre
gătirea conducătorilor 
auto amatori. Avem cu
vinte de laudă pentru 
instructori ca Ungurea- 
nu. Vicol, Gavriliu* 
Scrisoarea este semnată 
In numele absolvenţilor 
acestor cursuri de G. 
Băbuşcă, din Tg. Neamţ 
Se vede că la Şcoala de 
şoferi amatori din Pia
tra Neamţ, totul merge 
ca pe... roate.

Soluţie sigură
In legătură cu nota 

noastră critică intitulată 
„Fără haz*, primim de la 
Oficiul de asigurări so
ciale şi pensii din cadrul 
Direcţiei pentru proble
me de muncă si ocrotiri 
sociale un răspuns in ca
re ni se arată că a fost 
restituită cetăţeanului 
Zaharia Ion, beneficiarul 
unui contract cu plata tn 
rate, suma de 678 lei (În
casată in plus din cauza 
unor încurcături birocra
tice — n. n.î Asta nu În
seamnă insă că acestea 
au fost terminate. Banii 
expediaţi cu mandatul 
nr. 1958 din 19 noiem
brie au sosit cu retur — 
ni se spune -  - la Oficiul 
de asigurări, fără să a- 
jungă la destinatar. A 
mai trecut, aşadar, Încă 
o lună. Acum ar mai fi o 
şansă : să-i ducă Moş Go
rilă ! Este el pensionar, 
dar nu-i birocrat f

De. sezon
Matei Nicolae. Olaru 

Constantin, tractorişti la 
I.M.A. Ştefan cel Mare, 
împreună cu Grădinaru 
Costache şi Grădinaru 
Gheorghe s-au gindit să 
se aprovizioneze cu lem
ne încă înainte de căde
rea zăpezii. Zis şi făcut 
Au pătruns cu tractoare
le In pădurea Consiliului 
popular al comunei Răz- 
boieni, încărclnd după 
pofta Inimii. Dar, nea- 
vtnd vreo aprobare pen
tru asemenea lucru, mili
ţia a găsit de cuviinţă 
că fapta lor se cheamă 
furt în paguba avutului 
obştesc. Ase că. tot fiind 
vorba de lemne, ce ur
mează li va lua cu... căl
duri.

Rubrică realizată de
Cornelia LAMA TIC, 

şl Ion BOGHIAN

Operativitatea 
şi dinamismul stilului 

de muncă 
işi arată roadele

i m x s s a e
.Ţ .id a -i'Lrm

Recent, cititorii noştri au 
fost informaţi că Uzina de fibre 
şi îngrăşăminte chimice Să- 
vineşti şi-a realizat, cu aproa
pe o lună înainte de termen, 
planul anual la toţi indicatorii. 
Este un succes de prestigiu, ca
re confirmă, cu argumente In
dubitabile, nu numai hărnicia, 
de mult recunoscută, a chimiş- 
tilor de aici, dar şi eficienta 
măsurilor tntreprinse de-a lun
gul anului de către organizaţia 
de partid şi conducerea uzinei 
pentru îndeplinirea ritmică a 
sarcinilor de plan şi lichidarea 
operativă a deficientelor. Con
vorbirea avută cu tov. loan Let. 
secretarul comitetului uzinal 
de partid, a relevat, odată in 
plus, că acolo unde organizaţia 
de partid îşi găseşte de la în
ceput un stil propriu de muncă, 
caracterizat prin operativitate 
şi dinamism, rezultatele nu în- 
tirzie să apară, concretizate în 
sute de tone de produse date 
peste prevederi.

— Din datele pe care le a- 
vem pină acum, ne spune in
terlocutorul nostru, se prelimi- 
nă ca pină la 31 decembrie pla
nul anual să fie depăşit cu a- 
proape 110 milioane lei la pro
ducţia globală, cu peste 103 mi
lioane lei la producţia marfă 
vlndută şl încasată, cu mai bi
ne de 36 milioane lei la export, 
toate acestea în condiţiile creş
terii substanţiale a productivi
tăţii muncii.

— Desigur, cifrele sint prin 
ele insele impresionante şi a- 
testă un efort susţinut din par
tea întregului colectiv. Dar 
dincolo de laconismul lor, ar fi 
interesant de sintetizat acum, 
la capătul nnui an de muncă în
cununată de succes, principale
le mijloace folosite de comite
tul de partid pentru mobilizarea

tuturor salariaţilor şi menţine
rea unei atmosfere de emula
ţie. Să încercăm, aşadar, o suc
cintă retrospectivă, menită să
evidenţieze permanenţele o*

.nui stil de muncă ce s-a dove
dit eficient.

— Privind comparativ, se
poate spune cu certitudine că 
anul ce se apropie de sfirşit, a 
marcat, penrtu marea majorita
te a organizaţiilor de bază şl a 
comitetelor de partid pe secţii, 
o etapă nouă în procesul matu
rizării lor, în sporirea compe
tentei şi răspunderii acestora 
fată de soarta producţiei. O ex-

Viata 
de partid

plicatie ar fl şi aceea că, mal 
mult decît înainte, componenta 
birourilor şi a comitetelor de 
partid a permis cunoaşterea a- 
profundată a realităţilor de la 
fiecare loc de muncă şi găsirea 
unor soluţii corespunzătoare. 
Fără îndoială. însă, că nu este 
singura. La închegarea acestui 
stil de muncă au concurat şl 
alţi factori, între care aş dori 
să amintesc folosirea comisiilor 
pe probleme în elucidarea unor 
situaţii mai dificile din cadrul 
uzinei, instructajul diferenţiat 
al birourilor organizaţiilor de 
bază, pornind de la sarcinile 
specifice fiecărui sector, antre
narea largă a comuniştilor la 
înfăptuirea măsurilor stabilite.

— tn ce a constat aportul 
comisiei economice a comitetu
lui uzinal de partid ?

— Formată din specialişti cu 
o bună calificare profesională,

y yMai multe cazuri 
şi uni efqct: 

accidentele de muncă"
In numărul 536 din 8 noiembrie, ziarul nostru însera în 

paginile sale un articol care critica nerespectarea normelor de 
protecţia muncii în întreprinderile: Industria cărnii Piatra
Neamţ, U.EI.L. Tlrgu Neamţ, Autobaza Roman, I.I.L. „23 Au
gust", I.J.C.M. şi I.I.L. „Metalurgica” Piatra Neamţ

Recent, asupra celor semnalate de noi am primit un răs
puns din partea Consiliului Judeţean al sindicatelor: „Avlnd în 
vedere că sindicatele au un rol important tn acest domeniu de 
activitate — se scrie în răspuns — s-a indicat ca acest articol 
să fie prelucrat în grupele sindicale, iar cei vizaţi în material 
să fie traşi la răspundere şi sancţionaţi pentru abaterile săvlr- 
şite. Astfel, la Industria cărnii Piatra Neamţ s-au luat măsuri 
suplimentare pe locuri de muncă şi schimburi pentru executa
rea de lucrări de Instalaţii electrice şl dotarea personalului cu 
e c h i p a m e n t  de protecţie. La s e c ţ i a  de tngrăşămînt 
bovine Roman, în urma producerii accidentului mortal (cazul 
Anton Gherguţ), comitetul sindicatului de secţie a hotărît ca 
în toate grupele sindicale să se discute din nou importanta res
pectării NTS, iar in cazul schimbărilor locurilor de muncă ale 
muncitorilor îngrijitori, să li se facă instructaje specifice, supli
mentare. La I.I.L. „23 August" Piatra Neamţ s-a completat pla
nul de măsuri tehnico-organizatoric în domeniul protecţiei 
muncii, iar accidentul cu invaliditate a cărei victimă a fost Mi- 
hăilescu Alexandrina a fost prelucrat în toate grupele sindica
le, prin organizarea unor şedinţe speciale pe linie de protecţia 
muncii, la care participanţii au condamnat actul de Indiscipli
nă al şoferului Herlea Mihai, cerînd pedepsirea exemplară a a- 
cestuia.

La U.E.I.L. Ttrgu Neamţ s-au luat măsuri de Îmbunătăţire 
a activităţii de propagandă a protectiei muncii, în special In 
parchetele cu doborîturi de vtnt care au creat condiţii de 
muncă speciale şi destul de periculoase. Măsuri similare au 
fost luate şi de celelalte organe administrative şi sindicale de 
la Autobaza Roman, I.I.L. „Metalurgica* şi altele. In prezent, 
în judeţul Neamţ se desfăşoară o acţiune de control şl îndru
mare pe linie de protecţia muncii în toate unităţile forestiere 
organizată de Ministerul Industriei Lemnului, Ministerul Muncii 
şi Uniunea generală a sindicatelor. Consiliul judeţean al sin
dicatelor şl Direcţia pentru probleme de muncă şl ocrotiri so
ciale colaborează rodnic în această direcţie. Pe această linie 
se înscrie consfătuirea pe tema : „Protecţia muncii In
judeţul Neamţ** ce se va desfăşura In ziua de 15 decembrie 1909 
la Casa de cultură a sindicatelor din Piatra Neamţ.

comisia economică a fost 
antrenată în efectuarea unor 
studii de mare importantă 
pentru bunul mers al pro
ducţiei. In această ordine 
de idei, aş vrea să amin
tesc analiza deosebit de amă
nunţită, pe sortimente, a calită
ţii firelor de relon. Pornind de 
la constatarea că la sortimen
tele cu un grad mai înalt de 
fineţe şi, prin urmare, cu o pon
dere mai ridicată In valoarea 
producţiei globale, procentul fi
relor de calitatea I nu este încă 
pe măsura posibilităţilor, am 
căutat să aflăm cauzele acestei 
stări de fapt şl mijloacele prin 
care să acţionăm pentru creşte
rea procentului de fire de ca
litate superioară. Studiul întoc
mit de specialiştii comisiei a 
permis luarea unor măsuri con
crete, a căror finalitate o de
monstrează înseşi rezultatele 
amintite mai sus. Un alt stu
diu a avut ca obiect posibilită
ţile de reducere a consumurilor 
specifice şi a deşeurilor de fa
bricaţie. Eficienta soluţiilor 
preconizate este învederată de 
faptul că numai în acest an e- 
conomiile realizate prin aplica
rea lor se cifrează la peste 
16.000.000 Iei.

— Ce obiective stau In aten
ţia comitetului uzinal de partid 
în această perioadă ?

— Deşi ne-am realizat sarci
nile de plan, mi intenţionăm 
să slăbim ritmul susţinut de 
muncă de pină acum, ci, dim
potrivă, să ne intensificăm e- 
forturile pentru ca depăşirile 
Înregistrate să fie cit mai sub
stanţiale. Totodată, ne preocu
pă în mod deosebit pregătirea 
producţiei pentru anul viitor, 
astfel Incit chiar din primele 
zile să trecem la îndeplinirea 
ritmică a indicatorilor de plan. 
Premise în acest sens avem. 
Toate măsurile pentru asigura
rea condiţiilor de lucru pq timp

. friguros au fost înfăptuite. în 
prezent se lucrează la asigura
rea cu contracte a întregii pro
ducţii, atit în ce priveşte bene
ficiarii interni cit şi cei ex
terni. In primele luni ale anu
lui viitor, toată atenţia noastră 
va fi concentrată spre punerea 
în funcţiune a instalaţiilor de 
la Meîana III şi atingerea în 

' cel mai*scurt timp posibil a pa-' 
rametrilor proiectaţi.

L. MARTIN

I  —... ŞI, neapărat, un sever regim alimentar I 
8 — Nu s-ar putea începe după... revelion ?

Desen de V. GRADINESCU 6
1 _______ i
  mai u n — miri i m m  irrri n r  t - —  ............ j

(•mit! DE ANALIZA

(Urmare din pag. I)

ş.a. O dare de seamă concretă, 
analitică care să reflecte cu 
precădere cauzele lipsurilor, o- 
ferind In acelaşi timp soluţii 
pentru Îndreptarea lor, va crea. 
fără îndoială premisele unof 
dezbateri vii şi fructuoase, va 
stimula spiritul critic şi auto
critic al participanţilor. In în
treprinderi şi organizaţii econo
mice trebuie analizat, cu aten
ţie şi răspundere, modul în care 
au contribuit sindicatele — 
prin formele şi mijloacele spe
cifice — la Înfăptuirea exem
plară a sarcinilor de plan şi a 
angajamentelor luate. Descope
rirea şl valorificarea tuturor 
rezervelor interne, măsurile în
treprinse pentru utilizarea in
tegrală şi eficientă a timpului 
de lucru, reducerea consumu
rilor specifice, economisirea de 
materiale, materie primă şi e- 
nergie, realizarea investiţiilor, 
creşterea gradului de calificare 
a salariaţilor, întărirea discipli
nei socialiste în muncă — sint 
tot atltea repere pentru discu
ţiile ce vor avea loc.

Analizlnd cu exigentă acti
vitatea desfăşurată, adunările 
şi conferinţele au jnenirea să 
contureze programul de acţiuni 
viitoare, în directă concordanţă 
cu creşterea eficientei econo
mice, aplicarea în producţie si 
în muncă a celor mal noi cu
ceriri ale ştiinţei şi tehnicii 
contemporane. O deosebită 
grijă trebuie acordată analizei

sarcinilor ce revin sindicatelor 
în activitatea de viitor, propu
nerilor pentru mal buna orga
nizare a producţiei şi a muncit

In dezbaterile acestor adu
nări, alături de problemele cu 
caracter economic este necesar 
să-şi găsească locul cuvenit 
problemele care privesc viaţa 
de organizaţie, preocuparea 
sindicatelor pentru înfăptuirea 
prevederilor din contractele 
colective, Îmbunătăţirea condi
ţiilor de muncă şi viată a sala
riaţilor, respectarea legislaţiei 
muncii, precum şi activitatea 
desfăşurată In domeniul muncii 
cultural-educative şi sportive.

Alegerea noilor organe da 
conducere sporeşte răspunde
rea fiecărui participant pentru 
promovarea în munci de con
ducere a celor mai buni munci
tori, ingineri, tehnicieni, func
ţionari, tineri sau vîrstnlci, oa
meni cu reale aptitudini orga
nizatorice. cu o bună pregătire 
pol ttico-ideologi că — care să 
se bucure de stimă şi încredere 
unanimă, oameni cu dragoste 
de muncă.

Prin Întreaga lor desfăşurare, 
adunările, si . conferinţele, pen
tru dări de seamă şi alegeri 
joacă un rol deosebit de impor
tant în viata organizaţiilor sin
dicale, a fiecărui membru de 
sindicat, constituind totodată 
un bun prilej de afirmare, a ca
pacităţii şi aportului sindicatu
lui în îndeplinirea şi depăşirea 
sarcinilor trasate de partid.

Consumul de metal
(Urmare din pag. I)

mează un volum de 217 tone, cu 
o valoare de 2.041.000 lei. Iată 
obiectivul întreprinderii meca
nice Piatra Neamţ pentru anul 
1970.

„Deja am început acţiunea. 
S-a aplicat o primă reducere la 
consumurile specifice la atelie
rul de turnătorie: 2,4 la sută 
pentru trimestrul I — 1970,
ceea ce va conduce la 15 tone 
economii în trimestrul I. S-au 
revizuit complet toate consu
murile specifice, la toate sorti
mentele de materii prime şi 
materiale. S-au făcut cataloage 
pe sorturi de materiale care vor 
ajunge în curînd la toate secţii
le productive, cit şl la aprovi
zionare. pret de cost, planifica
re. dispecerat etc.

Sint greutăţi legate de mate
ria primă pe care furnizorii o 
livrează, uneori, fără să ţină 
cont de specificaţia întocmită 
de noi. Ne izbim de problema 
derogărilor de materiale. Nu 
întotdeauna se pot aproviziona 
materiale prescrise în documen
te. Fiind nevoiţi să realizăm in
dicatorii de plan, a trebuit să 
facem înlocuiri de materiale. 
Noi am pierdut anul acesta pes
te 70 de tone de metal, datorită 
derogărilor la consumurile spe
cifice. Cantităţile mai mici de 
materiale nl se dau de către 
furnizori atunci cind an şi nu 
cind ne trebuie".

Cum s-ar putea rezolva a- 
ceastă anomalie, care consumă 
un volum aşa mare de metal ? 
.Aceasta s-ar rezolva cu stocuri 
tampon in barele de aprovizio
nare ale ministerului nostru şi 
o mai rapidă dirijare a stocu
rilor supranormative în Între
prinderile Ministerului Cons
trucţiilor de Maşini. Circulă 
greu, foarte greu, hirtiile, în
cărcate cu stocuri supranorma
tive către minister şi apoi, de 
acolo, către Întreprinderile din 
ţară care au nevoie de ele I Ba, 
de multe ori, cind te prezinţi la 
o întreprindere să ridici aseme
nea materiale, te trezeşti că 
le-au trecut fictiv, ori mai bine 
zis timpul de circulaţie a hlrtll- 
lor „a înghiţit" şl slocurile. 
Toate se schimbă fn lumea asta, 
numai birocraţia ram ine imua
bilă"...

Această birocraţie Îşi mani
festă atrocitatea Imuabilităţii şi 
în cadrul planiiicării nejudici- 
oase a consumurilor specifice. 
Astfel, cind se schimbă struc
tura de plan, pe baza noilor ce
rinţe ale beneficiarilor, indicii 
de consum pentru piese, evi
dent, nu mai corespund. Dar, 
hîrtiile date „de sus1* pentru 
consum de metal rămfo ace
leaşi... Fenomenul are asupra 
consumului de metal efecte ire
versibile..., depinde de cit me
tal cere noua comandă.

Din cele constatate de noi 
desprindem faptul că la între

prinderea mecanică P i a t r a  
Neamţ s-a pornit pe un drum 
bun în privinţa reducerii consu
mului de metal. Factorii de răs
pundere din uzină analizează cu 
luciditate fenomenul, căutînd 
să-i găsească noi şi noi soluţii 
de rezolvare. Ei bine, acesta-i 
un lucru îmbucurător. Nu-i mai 
puţin adevărat că au fost de
ficiente legate de fazele de în
suşire a tehnologiilor proiecta
te, cind s-au mărit temporar 
coeficienţii de remanieri şl re
buturi. La turnătorie. In luna 
Ianuarie s-a înregistrat un co
eficient de 9 Ia sută rebut, tar 
tn ultimul timp 4 la sută I Oare 
nu trebuia acţionat mai din 
timp ? Fiindcă in trimestrul 1 
1968 s-au pierdut la turnătorie, 
prin rebuturi, 250.000 lei, iar în 
trimestrul III numai 20.000 let...

Preocupările pentru diminua
rea continuă a consumului de 
metal trebuie să-şi găsească, tn 
continuare, ample chemări la 
toate nivelele. Preşedintele co
mitetului sindicatului ne spu
nea : «Noi am iniţiat, încă
de la început, o agitaţie 
vizuală...* — la care noi 
adăugăm că formele prin care 
si organizaţiile de sindicat pot 
să-şi aducă aportul la reducerea 
consumului de metal stnt mult 
mai multiple, mai novatoare. 
Prilej mal nimerit (în curînd se 
va tine şedinţa comitetului cu 
tema t reducerea consumului de 
metal), nici că se află 1

ATENJIE, PIETONI !
tn cursul acestui an, pe ra

za judeţului Neamţ au fost 
Înregistrate 66 accidente de 
circulaţie, din care 35 de 
Persoane şi-au pierdut viata, 
iar altele au fost rănite grav. 
Din analizele făcute de ser
viciul de circulaţie al Inspec
toratului judeţean de miliţie 
rezulta că jumătate din aces- 
ta cazuri de accidente se da- 
toreic pietonilor, 20 de morţi 
*1 13 accidentaţi In stare 
gravă purtînd amprenta vi
nei victimelor. Cele mai mul- 
ta  cazuri s-au petrecut tn 
mediul rural, fapt ce reclamă 
imperios pietonilor de la sa
te respectarea strictă a regu
lilor rie circulaţie.
Astfel, 22 accidente au fost 

săvîrşite pe raza comunelor, 
8 accidente In mediul urban 
şi numai 3 In afara localităţi
lor. Cele mai frecvente Încăl
cări aia regulilor de circula
ţie soldate cu accidente sint • 
reasigurarea la traversarea 
străzilor, circulaţia sub influ
enţa alcoolului. Jocul nesu
pravegheat al copiilor. Astfel 
8 accidente s-au săvîrşit din 
cauza neasigurării la traver

sarea drumului de către pie
toni. Victimă a acestui fel de 
a circula a fost Rusu Nico
lae, din Zăneşti care, in ten ti
cnind să traverseze strada 
prin partea dreaptă fără să 
se asigure, a fost accidentat 
gravi 9 accidente au fost pro
duse din cauza consumului 
de alcool din partea pietonl-

că, îndeosebi în mediul ru
ral, există încă serioase defi
ciente cu privire la circulaţia 
pietonilor şi în acelaşi timp 
lipsa de exigentă în luarea 
măsurilor concrete din par
tea echipelor auto-moto şi a 
subofiţerilor de la posturile 
de miliţie.

Cele mal multe accidente

circulaţia
lor. (Biciclistul Rusu Dumitru 
a fost accidentat mortal, de 
aceasta făclndu-se vinovat a- 
tlt conducătorul auto cit şi 
victima care circula tn stare 
da ebrietate). Şase accidente 
ta  dator esc lipsei de suprave
ghere a copiilor de către pă
rinţi, exemple în această di
recţie sint cunoscute prin In
termediul materialelor publi
cata la rubrica aceasta la 
timpul cind s-au produs.

Din cele de mal sus reiese

au avut loc pe traseele Pia
tra Neamt-Costişa, tn comu
nele Dumbrava Roşie, Roz
nov şi Zăneştii Piatra Neamţ- 
Tlrgu Neamţ, tn comunele 
DobrenI, Bodeşti şl Agapia» 
Piatra Neamţ-Bicaz, tn comu
nele Viişoara, Pingărati şi 
Tarcău; Piatra Neamţ — Ro
man, în comunele Girov. Bîr- 
găuani şi Dulceşti j Roman— 
Hanu Aneuţei, tn comunele 
Săbăoani, Gherăeşti şl Bo

ţeşti; Roman-SecuenI, tn co
munele Horla şi Secueni.

Este necesar să se desfă
şoare o muncă mal intensă şi 
organizată da popularizare a 
normelor de circulaţie sub 
diferite forme In mediul ru
ral, atit în cadrul căminelor 
culturale cit şi la şedinţele 
ce au loc în G.A.P., i.A.S. şi 
I.M.A., în şcoli, cu care oca
zie să se dea exemple con
crete de pietoni care au că
zut victime ale accidentelor 
de circulaţie.

De asemenea, este necesar 
să se acorde In mai mare mă
sură sprijin din partea ca
drelor didactice în educarea 
elevilor din şcolile de toata 
gradele. Să se continua cu 
confecţionarea tn toate co
munele a gazelelor pe teme 
de circulaţie, contribuind la 
prevenirea accidentelor tn 
rindul pietonilor şi la disci
plinarea acestora atunci cind 

. folosesc drumurile publice.
Rubrică realizată cu spri

jinul Inspectoratului jude
ţean de miliţie

industrială de fibre chimice

Săvineşti
angajează

bărbaţi cu stagiul militar satisfăcut şi şcoala 
generală absolvită, pentru Combinatul de fi
bre artificiale Brăila, in vederea calificării

în meseria de OPERATOR CHIMIST
Amănunte se pot lua de la Serviciul per

sonal al Centralei industriale de fibre chimice 
Săvineşti şi Ia oficiul forţelor de muncă Pia
tra Neamţ.
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LUNGA MU FBBINTE...
Bunele obiceiuri ale academicienilor cer noului venit *ă 

rostească clteva cuvinte despre amintirea predecesorului. La 
noi nu ar fi cazul să facem aşa ceva fie şi numai pentru  faptul 
că nu ilotorn academicieni (se vorbeşte totuşi, de o «academie 
a fotbalului1*, dar nu avem pretenţia să pătrundem acolo cu 
prelegerile noastre). In plus, antevorbitorul meu In tablete du
minicale nu ne-a părăsit pentru totdeauna, ci a fost s ilit să-şi 
dea demisia din motive „obiectiva** da campionat. Vedeţi dar 
că există posibilitatea să revină cu prietenul său rotund $1 şnu
rul! odată cu sosirea primăverii şi apariţia primilor ghiocel aj 
speranţelor noastre Investite in mirificul „Mexiro-70“. Aşa că 
vom începe interimatul noslru cu un amical «Halo, apocrifu- 
le T , fiind .ştiut că acest salirt, adresat şugubăţului A. I. mai to
ţii de Domazos, e tot ce poala fi mai plăcut pentru urechile 
dumisale şi pentru alinarea suferinţelor pricinuite de căderea 
Ceahlăului.

Despre ce să discutăm astăzi ? In mod normal, av trebui să 
nu mai discutăm despre fotbal... Dar putem începe oare rubri
ca nastră de divagaţii duminicale fără ca gîndul să nu na alu
nece mai Intli pe domeniile sportului rege { Şi mai ales acum, 
cind euforia calificării a instalat microbul mexican fn 80 la 
sută din căminele noastre, astfel Incit pină şi m aer ea dilemă — 
din toate timpurile — a lunii decembrie («unde petrecem reve
lionul ?*). a devenit o bagatelă pe lingă zecile ţi° Întrebări pe 
care presa, radioul şl televiziunea ni le aruncă tntf-un torent 
ameţitor î „Nu vă interesează tricoul naticnal pentru Mexico- 
70 ?“. „Care va fi a XVI-a finalistă ?“. «Ca ’ caricaturist pro
puneţi să însoţească naţionala noastră în Mexic ?u flotul doc
torilor. mascurilor, bucătarilor, consultanţilor tehnici şi al ce
lorlalţi «consultanţi** se completează şi fără dezbatere publică), 
„Vreţi să urmăriţi In condiţii eoccelente Campionatul, mondial 
1970? Cumpăraţi-vă televizor „Miraj**! (Slavă domnului, că la 
unele Întrebări mai primim şi răspuns). Apropo de ăia cu ca
ricaturistul i dacă e vorba să batem şaua „ca să pregătim  te re 
nul**, vă rog să răspundeţi şt la Întrebarea „Ce redactor al zia
rului Ceahlăul propuneţi să fie trimis în Mexic?*4 (eventual, 
puteţi propune pe cineva din partea clubului sau asociaţiei 
sportive din localitatea In care domiciliaţi).

Oricum am da-o. orlcit aon glumi noi. să ştiţi că treaba 
asta cu Mexicul a lată rău de tot. Păi dacă a  ajuns preşedin
tele federaţiei de fotbal să reziolve şi să semneze hîrtii pe pa
tul spitalului I Ce timpuri, d o in i t I Stau şi mă Întreb Însă i d ac i 
(doamne, fereşte I) se Iniîmplă ceva rău ia anul. dumnealui are 
vreo răspundere pe semnăturile date din patul de suferinţă ? 
E adevărat că n-are gripă siderală şi nici de aia, Hong-Kong. cu 
temperatură; stă omul la orizontală din motive de automobil...

Iaca de asia spun eu că ne aşteaptă o Iarnă grea t o iarnă 
lungă şl fierbinte l.~.

Constantin BOSTAN

DUMINICA 14 DECEMBRIE

8.45 Deschiderea emisiunii.
Matineu duminical pentru 
copii; 10.15 Ora sa tu lu i»
11.05 Concert simfonic i 12.00 
De strajă patrie ; 12.30 Pauză» 
12.35 Emisiune In limba ma
ghiară ; 1-3.35 . închiderea e- 
misiunii de 'dimineaţă; 16.30 
Realitatea ilustrata ; .19.00 
Telejurnalul de seară j 19.20 
Noutăţi cinematografice;
19.45 Desene an im ate; 20.00
„Hora stacoato* (Intervizi- 
u n e); 20.30 Film artistic »A- 
nna Karenina*; 21.35 Festi
valul naţional de teatru — 
fa/a finală ; 21.45 „Calendar 
muzical" j 22.15 Telejurna
lul de noapte t 22.30 Tele- 
sport t 22.50 Parada vedete
lor i Cliff Richard; 23.10
închiderea emisiunii progra
mului I.

LUNI 15 DECEMBRIE

18.00 Consultaţii tehnice r
18.15 Confruntări. Emisiune 
pentru tin e re t; 18.50 O inter
pretă îndrăgită a dnteculul 
popular : Maria Butaciu ;
19 00 Telejurnalul da seară t 
19.20 Cîritâ orchestra condusă 
de Ion Cristinoiu ; 19.30 Leto
piseţ : .Las vouă moştenire*...
20.00 Reflector ; 20.15 Roman 
foileton. „Bîlciul deşertăciu
nilor i 21.00 Steaua fără 
nume ; 22.00 Agenda politică j 
22.10 Telejurnalul de noapte i 
22.30 Scena ; 23.00 închiderea 
emisiunii.

DUMINICA 14 DECEMBRIE 

PROGRAMUL 1

15.00 Estrada duminicală t
18.00 România — Franţa (rug- 
by ) ; 17.30 Caravana fante
ziei i 18.30 Dezbateri cultu
rale ; 19.00 Gazeta Radio r
19.20 Tangourl celebre 19.30 
Săptămlna unui meloman f
20.05 Tableta de seară j 20.25 
Zece melodii prefera te; 21.00 
Muzică de cafe-concert; 21.15 
Teatru scurt i „Jertfa- de 
Esko Korplllnna ş 21.49 Re
citalul serii — Nancy 
22.10 Panoramic sportiv; 22.50 
Moment poetic j 23.00 Me
dalion Gherase Dendrlno ţ
23.30 Revista şlagărelor» 0.03 
—5.00 Estrada nocturnă.

PROGRAMUL II

15.00 Jocuri populare t 15.15
Pagini simfonice nemuritoa
re ; 15.45 Muzică uşoară j
19.00 Varietăţi muzicale t
20.00 Orchestrele Cornel Po- 
pescu şi Claude Bolllng ş
20.30 O lstorio a muzicii j
21.20 Muzică de dans j 22.30
Studioul de poezie j 22.50 
Muzică uşoară > 23.05 Al
18-lea Festival internaţional 
de orgă. Nurnberg — 1909t 
24.00—1.00 Poemul concertant 
pentru violoncel şi orches
tră de Florin Eftlmescu.

LUNI 15 DECEMBRIE

PROGRAMUL I

5.05 Muzica dimineţii j 6.05—
9.30 Muzică şl actualităţi i
9.30 Revista literară radio >
10.05 Taraful Gorjulul din 
Tirgu Jiu i 10.30 Pagini din 
opera „Clopoţelul" da Dont- 
ze ttl; 11.05 Radio-Prichindel^ 
11.15 Arta clavecinistă de-a

lungul secolelor; 12.00 Din 
muzica popoarelor i 12.25 
Ştiinta la z i ; 12.30 lntllntre 
cu melodia populară şi In
terpretul preferat > 13.00 Ra
diojurnal i 13.10 Avanpremie
ră cotidiană; 13.22 Melodii 
de  succes In interpretări or* 
chestrale; 14.05 File de po
veste | 14.30 Emisiune muzi
cală pentru o staşi; 15.00 Cro
nica muzicală ; 15.15 Compo
zitorul săptămtnii — Jean 
Philipe Rameau j 16.00 Radio
jurnal i 16.30 Revista eco
nomică j 16.50 Corul Ansam- 

‘ blului „Periniţa* i 17.05 An
tena tineretu lu i; 17.30 Muzică 

populară ş 18.10 Prezent şl 
viitor Jn ştiinţa agricoli 
18.30 O melodie pe adresa 
dumneavoastră ţ 19.00 Ga
zeta Radio ţ 19.30 SSpUtoina 
unul m eloman; 20.10 Din
Înregistrările iui Georga 
Boulanger» 20.25 Muzică u- 
şoară i 20.45 Teatru docu
ment „Crima fără pedeapsă*, 
de Ionel Hristea şi Adriana 
O nofrel; 22.00 Radiojurnal % 
22.20 Sport ţ 22.30 Melodii 
aproape u ita te ; 23.00 Revista 
şlagărelor; 0.03—5.00 Estrada 
nocturnă.

PROGRAMUL II

7.00 R adiojurnal; 7.10 Pro
gram muzical de dimineaţă j
8 10 Tot în a in te ; 8.25 Mari
in terp reţi; 9.00 Orchestra de 
muzică populară i „Cerne
gura* din Piatra Neamţ i 9.10 
Curs de limba engleză ; 9.45 
Matineu de operă. „Sărutul* 
de Smetana t 10.30 Caravana 
fanteziei; 11.25 Pe aripile 
melodiilor d rag i; 14.03 Mu
zică populară ,* 14.30 Mu
zică uşoară ; 14.55 Ştiinta la 
zi i 15.00 De toate pentru 
to ţ i ; 19.30 O carte pe săp- 
tămînă t .Princepele* de Eu
gen Barbu j 19.50 Noapte 
bună, copii ; 20.00 Concertul 
pentru orchestră de coarde 
de Paul Constant in eseu i
20.30 Universitatea rad io :
20.50 Muzică uşoară ; 21.05
Ora discofilului; 22.00 Muzi
că de jazz ţ 22.30 Muzeul in
strumentelor vechi.

MARŢI 16 DECEMBRIE

PROGRAMUL 1

5.05 Muzica dim ineţii; 6.05—
9 30 Muzică şi ac tualită ţi;
9.30 Atlas cultural ţ 10.05 
Muzică populară; 19.30 Ra- 
dio-şcoală ; 10.50 Muzică u- 
şoară ; 11.05 M iniaturi dis
tractive } 11.20 Muzică popu
lară i 12.00 Muzică uşoară i 
12.25 Ştiinţa la z i , 12.30 In- 
tilnire cu melodia populară 
şl interpretul preferat t 18.99 
Radiojurnal f 13.10 Avanpre
mieră cotidiană» 13.45 Mu
zică populară i 14.10 Calei
doscop muzical i 14.50 La 
cobză. Ion Zlotea. \

PROGRAMUL II

7 00 Radiojurnal j 7.10 Pro
gram muzical de dimineaţă* 
a  10 Tot îna in ta t 8.25 Mart 
in terp reţi; 9.00 Ctnteca
populare j 9.10 Curs de limba 
franceză j 9.45 Matineu de 
operă. File din albumul Pu- 
cdn l — „Boema* i 11.09 
prelucrări de folclor i 11 20 
Arii din operete > 14.30 Muzi
cieni români de azi despre 
muzicieni români de tert t 
1455 Silinţa la «L
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mmmeridianemeridiene
Rezoluţii 

ale Adunării 
Generale a O.N.U.

în sprijinul popoarelor care 
lupij pentru eliberarea de sub 

colonialjugul
NEW YORK 13 (Arjerpres). — 

Adunare* < Generală a ONU a 
adoptat cu 76 de voturi pentru, 
21 de abţineri sl 5 voturi con
tra o rezoluţie prin cârc reco
mandă agenţiilor şi Instituţiilor 
speciali/ale ale ONU să acorde 
.to t sprijinul posibil popoare
lor care lupta pentru eliberarea 
de sub jugul colonial**. Rezo
luţia cere In mod expres a- 
<1 cutiilor internaţionale ale
ONU ai In special Băncii Mon
diale si rondului Monetar In
ternational. ca, fn cooperare 
r u Organizaţia Unităţii Africa- 
ne si cu mişcările naţionale de 
eliberare, să iniţiere programe 
«oncrcle pentru ajutorarea .po
poarelor oprimate din Rhode- 
sia. Namibia si teritoriile de 
sub dominaţia portugheză*. 
Jlanta Mondială sl Fondul Mo
netar International slnt soliei*

tate, totodată, .să  întreprindă 
toate acţiunile necesare pentru 
a nu acorda nici un fel de a- 
ju to r economic, financiar, teh
nic sau do altă natură guver
nelor Portugaliei 9! Africii de 
sud, atlt timp cît acestea nu 
renunţă Ia promovarea politicii 
de di scriminare rasială si do
minaţie colonială*. In acelaşi 
sena, rezoluţia recomandă Or
ganizaţiei Intrenationale a A- 
viatiel Civile, Uniunii Interna* 
tionale de Telecomunicaţii, U- 
nlunli Poştale Universale, Or* 
gani/atiei Consultative M ariti
me Interguvernamentalo si a l
tor instituţii specializate ale 
ONU ca să Înceteze orice cola
borare .cu  guvernele Africii de 
sud si Portugaliei, precum si cu 
regimul rasist minoritar ilegal 
din Rhodesia do sud*.

Vietnamul de sud
Acţiuni ofensive 

ale forţelor patriotice

Pentru întărirea securităţii 
internaţionale

• New York 13 (agerpres) A- 
dunarea Generală a Naţiunilor 
Unite a adoptat tn unanimitate 
proiectul de rezoluţie propus 
do Finlanda, Austria si 22 de 
U ri latino-americane. privind 
luarea unor măsuri de întărire 
a securităţii Internationale. Re
voluţia recomandă Consiliului 
dc Securitate să examineze po
sibilităţile de a convoca pori- 
odic reuniuni la nivel minlste-

"împotriva 
practicii de 
deturnare 

a avioanelor
NEW YORK 13 (Agerpres).— 

Adunarea Generală a ONU a 
adoptat vineri o rezoluţie prin 
care declară practica deturnă
rii de avloano drept un pericol 
Ia adresa securităţii zborurilor 
aeriene civile şi cere tuturor 
tlrilo r membre ale ONU să la 
măsurile corespunzătoare îm
potriva unor astfel do acte. Do
cumentul exprimă sprijinul A* 
dunării 'Generale fată de efor
turile' Organizaţiei Internatio
nale a Aviaţiei Civile pentru 
curmarea practicii de deturna
re a avioanelor sl Invită state
le membro ale ONU să ratifice 
sau să adere la Convenţia de 
la Tokio privind ilegalităţile 
1 omise la bordul avioanelor a* 
flate tn zbor.

91. — NEW YORK 13 (ager* 
preş). — Comitetul pentru te 
ritoriile sub tutelă si neautono
me al Adunării Generale a 
O.N.U. a adoptat vinari cu 08 
de voturi pentru, 22 de abţineri 
sl un vot contra o rezoluţie prin 
< are declară că prezenta baze
lor militare de pe mlcilo insule 
aflate sub slăpinire colonială 
sau sub mandat „contravine 
Cartel O.N.U." si rezoluţiilor 
O.N.U. privind decolonizarea. 
Rezoluţia se referă lndoosebt la 
ba/ele americane de pe Insulele 
din Oceanul Pacific, Încredin
ţate prin mandat Statelor Unite 
după cel de-al doilea război 
mondial, precum si la instalaţii
le militare britanice de pe po- 
sfslunle sale coloniale sau 
semicoloniale din Marea Carai
bilor.

rial tn acopul elaborării unor 
măsuri menite să contribuie la 
Întărirea securităţii Internatio
nale. De asemenea, se recoman
dă Întreprinderea unor acţiuni 
pentru a tace Organizaţia Na- 
tiunlor Unite .m ai eficace ca 
instrument de menţinere a păcii 
l i  securităţii*.

Dansatori populari din M anipur danslnd tn Grădina Talkatora din New Dolhl, cu ocazia 
zilei aniversării Republicii.

Scurte ştiri
POLITIA SICILIANA A A- 

RESTAT PE CONDUCĂTORUL 
FIRMEI DE CONSTRUCŢII DIN 
PALERMO unde a avut loc 
zilele trecute un adevărat ma
sacru. îm preună cu Glrolamo 
Moncada au fost arestaţi si 
cel doi fii ai acestuia, Filtppo 
şi Angelo. sub acuzaţia de 
crimă. Politia a interogat, fn 

legătură cu recentul Incident, 
pe doi dintre conducătorii gru
purilor mafiote — Domenlco si 
Antonio Bova. Intr-un comuni
cat al politiei se menţionează 
că cel puţin două dintre v icti
mele atacului de la sediul fir
mei de construcţii conduse de 
Moncada erau figuri binecunos
cute ale lumii interlope din 
Palermo.

fost ucişi vineri, In timpul unei 
tentative nereuşite  de a deturna 
un „Boeing 727" apartlntnd 
companiei „Elhiopiari Airlines*, 
care făcea cursa normală Intre 
Madrid şl Addls Abeba.

Poliţia aeroportului din 
Atena, unde a aterizat avionul 
după incident, a anunţat că 
cei doi indivizi au fost ucişi In 
timpul luptei ce s-a dat tn tre  
el şi agenţii de securitate etio
pieni, care se ailau la bordul 
avionului. Cei 25 de pasageri, 
precum şi membrii echipajului, 
nu au avut de suferit de pe 
urma acestui atentat.

unor grupe de guerilă, Carlos 
M arlghela, ucis de politie la 
4 noiembrie, lntr-o suburbie a 
oraşului Sao Paulo.

n -

DOI NOI PIRAŢI AI AERU- 
LUI — un yem enit de 24 de ani 
şi un senegalez do 19 ani — au

ITALIA
" 1

s

s

L

Din Veneţia gondolierilor, 
din marile oraşe ale nordului 
industrial plnă In sud, In Me- 
zzogiorno marea mişcare re
vendicativă a oamenilor mun
cii italieni, declanşată Încă do 
Ia sflrşltul sezonului estival, 
nu a scăzut din intensitate, 
marclnd noi momente „lntr-o 
luptă dură şi implacabilă* In
t r e  patronat si frontul mun
cii, cum se exprima cotidia
nul milanez „Giorno“. Una 
dintre caracteristicile acestei 
mişcări revendicative este 
faptul că ea a cuprins sectoa
re largi de ac tiv ita te : indus
tria chimică şl farmaceutică şt 
cea constructoare de maşini, 
reţeaua transporturilor, Invă- 
ţămlntul, comerţul, mica in
dustrie meşteşugărească şi 
chiar sectoare ale administra
ţiei de stat.

Greva generală din 19 no
iembrie, care a mobilizat tn 
diverse acţiuni revendicative 
aproape 20 milioane de oa
meni al muncii — „un adevă
rat referendum al salariaţilor** 
(Unita) — n-a fost nicidecum 
un fenomen izolat. Ea a fost 
pregătită de o „escaladă* per
manentă a mişcărilor grevis
te  desfăşurate încă de la În
ceputul anului. Incerclndu-se 
să se cuprindă Tn cifre sta
tistice fenomenul mişcărilor 
revendicative, presa italiană 
arată că, numai In primele 8 
luni ale anului, grevele au 
totalizat 93 milioane zile- 
muncă, cifră record, neatinsă 
In Italia postbelică. Momen* 
tul „19 noiembrie1* a Însemna*

totodată şl arm onizarea efor
turilor celor trei mari cen
trale sind ica le : Confederaţia 
generală a muncitorilor itali
eni (CG1L), Confederaţia itali
ană a sindicatelor muncitori
lor catolici şi Uniunea italia
nă a muncii (social-democra- 
tă). „Greva s-a desfăşurat In 
unitatea completă a muncito
rilor şl a  conducătorilor sin
dicatelor lor‘\  a declarat Ma- 
ssimo Rocchi, responsabilul 
cu serviciul de presă al Cen
tralei sindicale catolice. La 
rlndul aău, Luciano Lama, se* 
cretarul CGIL, subliniază că 
mişcarea revendicativă „cu
noaşte o perioadă specifică”, 
deoarece cererile de creştere 
a salariului şl reducerea săp- 
tămlnii de muncă au fost în
tregite de revendicări privind 
extinderea drepturilor munci
toreşti : ţinerea de reuniuni 
În întreprinderi, participarea 
la adoptarea hotărlrllor care 
prlveac nemijlocit păturile sa
lariate otc. Altfel apus, mun
citorii şl funcţionarii italieni 
slnt hotărlţi să joace un rol 
mal mare In Întreprinderile 
unde lucrează şl, In consecin
ţă, In societatea italiană de 
azi. Revendicările lor de 
ordin economic au deci im
portante semnificaţii politice, 
care s-au reafirmat cu şl mal 
multă vigoare tn aceste ulti
me zile, clnd acţiunile grevis
te  au antrenat peste un mi
lion de salariaţi.

A. D.

• AFACEREA" A AVUT LOC 
ÎN FRANŢA ŞI EA DATEAZĂ 
DE LA ÎNCEPUTUL ANULUI 
1909, O  fată de  14 ani a fost 
vfndută de părinţii săi unul tl- 
n ă r de 20 de ani. Ttnărul Ber- 
nard M artin, din Reims, s-a în
drăgostit de  fată şi a mers la 
părinţii el să*l ceară mina. 
Soţii Hulin, In v trstă  de 57 şl 
66 de ani, au consim ţit numai 
In schimbul unei sume de bani. 
T lrgul a  fost perfectat prlntr- 
un contract tim brat şi aemţţat 
de către ceia două părţi. T ine
re l fete nu i-a răm as declt să-şl 
urmeze proprietarul, care s-a 
angajat să o plătească... In rate, 
aşa cum prevedeau clauzele 
contractuluL 

Justiţia  franceză a condam
nat vineri pe cel doi .părinţi* 
la clte G luni închisoare cu a- 
m lnarea executării şl po soţ la 
tre i luni şi o zi Închisoare.

MEDICII DE LA CLINICA 
GROOTE SCHUUR L-AU PUS 
DIN NOU SUB OBSERVAŢIE 
PE PIETER SMITH, decanul su
pravieţuitorilor cu inima gre
fată din Republica Sud Afri
cană. El a fost internat joi 
noaptea In vederea unui con
trol general.

După cum se ştie, Pleter 
Smith a fost operat In septem
brie 1968, după intervenţiile 
similare la care au fost supuşi 
W ashkansky şl Blaiberg. Wa- 
shkansky nu a părăsit niciodată 
spitalul, unde a şi murit, iar 
Blaiberg a decodat a 17 august 
1969, dupei qe a  tră it peste un 
an cu inima grefată.

SA1GON 13 (Agerpres). — In 
ultimele 24 de ore. acţiunile 
forţelor patriotice din V ietna
mul de sud s-au concentrat 
fn zona bazei de la Da Nang şi 
în delta Mekongulul. potrivit 
relatărilor corespondentului a- 
gontiel Associated Press, opt 
baze ale trupelor am ericane d  
saigoneze au fost atacate tn 
cursul nopţii de vineri spre 
sim bălă de detaşam ente ale 
forţelor militare ale Guvernului 
Revoluţionar Provizoriu al 
Republicii Vietnamului de Sud.

Slmbătă In zori, grupuri de 
patrioţi au dinamitat un alt pod 
de pe şoseaua nr. 4 principala 
cale rutieră care leagă Salgonul 
de delta Mekongulul. Podul, 
situat In apropierea localităţii 
Long Thanh, a fost distrus, 

Vineri noapte şi slmbătă di
mineaţa, .fortăreţele zbură* 
toare” americane ,.B—52" 
efectuat patru raiduri In zona 
septentrională a Vietnamului 
de sud şi In apropierea frontie
rei cu Cambodgia.

lntr-o lună-1000 dezertări
SA1GON 13 (Agerpres). — 

D ezertările continuă să fie un 
fenomen frecvent în  rlndul 
forţelor saigoneze. Potrivit a-

genţlei Eliberarea, numai In re 
giunile de deltă şl-au părăsit u- 
nitătile In luna noiembrie pes
te 1.000 de militari saigonezL

„VIETCONGUL MI-A SALVAT VIAŢA 1“
SA1GON 13 (Agerpres). — 

Doi militari americani, Michael 
Peterson şl Vernon Shepard, 
eliberaţi recent de că tre  Fron
tu l Naţional de Eliberare din 
Vietnamul de sud. au declarat 
că refuză să lupte de acum 
Înainte îm potriva unor oameni 
care le-au salvat viata. Cei 
doi piloţi au fost, capturaţi, cu 
răn i grave, după ce aparatele 
lor fuseseră doborite. .V letcon- 
gul (denumirea occidentală a 
forţelor patriotice — n. r.) mi-a

salvat pur şi simplu viaţa, 
declarat Michael Peterson.

•Ni s-a acordat cea mai aten
tă îngrijire medicală posibilă 
şi, totodată, am fost bine tra tat 
din toate punctele de vedere*, 
a menţionat şt Vernon She
pard.

Declaraţiile militarilor 
mericani eliberaţi au fost făcu
te In cadrul unei conferinţe de 
presă, care a avut loc Ia aero
portul Tan Son Nhut, de lingă 
Saigon. înainte de plecarea lor 
spre Statele Unite.

IA  PARIS S-A DESCHIS

Conferinţa naţională pentru Vietnam
PARIS 13 —- Corespon

dentul Agerpres, Al. Gheor- 
ghlu, tran sm ite : Slmbătă dimi
neaţa s-a deschis In suburbia 
pariziană Ivry conferinţa naţio- 
ouală pentru Vietnam .convo
cată de peste 120 de personali
tă ţi şi de 33 o r g a n i z a ţ i i

naţionale din Franţa, pentru 
exprima sprijinul francezilor 
faţă de lupta poporului vietna
mez şi pentru a hotărî totodată 
acţiunile necesare. La conferin
ţă participă reprezentanţi 
opiniei publice din toate depar
tamentele Franţei.

POTRIVIT DATELOR FURNI
ZATE DE PRIMELE ANALIZE 
ALE MOSTRELOR DE ROCA 
SELENARA aduse do echipa
ju l .Apollo-12* din Oceanul 
Furtunilor, v lrsta  acestora este 
do 2,2—2,5 miliarde de ani. tn 
urma exam inării lor s-a consta
tat că multe d in tre  mostre slnt 
de tipul conglomeratelor, ele
mentele constitutive fiind su
date In urma ciocnirii m eteori
ţilor de pe suprafaţa Lunii. A na
lizele chimice la care au fost 
supuse au arătat că In compo
ziţia mostrelor aduse de Con- 
rad şl Bean de pe Lună pota- 
slul, irldiul şi toriul se  găsesc 
In concentraţii de 6 pînă la 8 
ori mai mari faţă de rocile a- 
duse do A rmstrong şi Collins.

„Se poate debarca pe Lună, 
cti ochii închişi 1“

HOUSTON 13 (Agerpres). 
— După ce au încheiat cele 
21 de zile. de izolare totală, 
astronauţii am ericani Charles 
Conrad, A lan Bean şi Richard 
Cordon şi-au îm părtăşit, în 
cadrul primei lor conferinţe 
de piesă, după reîntoarcerea 
pe Pămfnt Impresiile privind 
activitatea omului pe Lună. 
.Apollo-12* a  dem onstrat că 
•se poate debarca pe Lună. 
cu ochii închişi, fără proble
me*. a declarat comandantul < 
de bord al misiunii .Apollo- 
12*. Charles Conrad. Praful 
lunar, a adăugat el, nu cre
ează dificultăţi, cu toa te  efi 
se  formează nori tn momen
tul în care modulul lunar se 
află la mai puţin de 60 de

metri de astru. Referipdu-se • 
la viitoarele misiuni „Apollo*, 
care îş i propun să alunizeze 
In regiuni mai accidentate, 
echipajul lui ,.Apollo-12* a 
menţionat că nu este  exclus 
ca aceste zone să fie acope
rite cu mai puţin praf.

Temerarii astronaut! au a- 
rătat că perioada de activi
ta te  pe suprafaţa Lunii ar pu
tea fi prelungită. Conrad. 
Bean şl Gordon au făcut şi 
unele recom andări tehnice.
Ei au arătat că încheieturile 
costumului spaţial trebuie să 
fio mai suple, iar tn  cazul u- 
nor ac tivităţi prelungite pe 
suprafaţa Selenei astronauţii 
să poată lua o mică gustare 
şi să bea apă. Charles Con

rad a menţionat că pentru a- 
lunizare — m anevră vitală, 
după părerea sa, pentru vii
toarele zboruri .Apollo* — 
se poate alege locul de asele
nizare a tît cu ochiul liber, cit 
şi cu ajutorul Instrumentelor 
de bord. dar este foarte im
portant ca .p ista  de alunlza- 
re să fie aleasă Înainte de a 
intra In norul de praf provo
cat de retrorachetele modu
lului lunar*.

Referindu-se la posibilită
ţile de deplasare ale omului 
pe Lună. Alan Bean a re
marcat că omul se poate miş
ca cu salturi mici exact cum 
se mişcă un boxer In ring.

UN GRAV ACCIDENT DE 
CIRCULAŢIE s-a Înregistrat In 
apropiere de localitatea Direclk, 
situată In sud-estul Turciei. 
Un autobuz în  plină viteză s-a 
ciocnit cu un camion. 12 per
soane şl-au găsit moartea, iar 
alte 4 au fost grav  rănite.

n -
UN TRIBUNAL MILITAR 

BRAZILIAN a ordonat .a re s ta 
rea preventivă* a 18 persoane, 
în tre  care cinci preoţi ronjano- 
catollcl, fiind acuzaţi de .co la
borare* cu un conducător al

Un control al poliţiei din 
ju ru l Pieţii Mari s-a soldat cu

Bruxelles pentru depistarea de stupefiante in cafenelele din 
reţinerea a patru persoane.

II
IN FEBRA 

ELECTORALĂ
Dacă se la în consideraţie 

momentul ctnd vor avea loa 
viitoarele alegeri generale, sta
bilite Înainte de termen pentru  
data de 27 decembrie, faptul 
este fără precedent în istoria 
guvernării constituţionale a  J a 
poniei. Cercurile ziaristice din 
Tokio afirmă că Partidul Li
beral Democrat s-a grăbit să 
dizolve Camera Reprezentanţi
lor din dorinţa de a exploata 
promisiunea că va retroceda 
Okinawa tn  1972. dar şi din 
teama de e au  fl divulgate mal 
multe am ănunte care să dove
dească fn term eni mal concreţi 
angajamentele luate tn timpul 
consultărilor de la W ashing
ton, din noiembrie, încheiate 
cu un comunicat comun care 
pune accentul pe politica de 
•securitate a Extremului O ri
ent*.

La d te v a  zile după dizolva
rea  Camerei Reprezentanţilor 
s-a stabilit oficial data alegeri
lor — 27 decembrie — deci an- 
ştndu-se campania electorală 
care tn realita te  reprezintă o 
continuare a  celei neoficiale 
Începute cu ctteva luni mal 
înainte de m ajoritatea partide
lor. Cele cinci partide princi
pale ale Japoniei, precum şi 
micile grupări politice, se  află 
tn plină luptă electorală. Stră
zile şi pieţele Tokio-ului, ale 
altor oraşe şl localităţi rurale 
slnt asaltate plnă noaptea tir
ziu, de autovehiculele electora
le  ale candidaţilor aflaţi in 
turneu fulger de prezentare a 
platformei politice a partidelor 
prezentate, pe baza cărora so
licită voturile alegătorilor.

Pe listele electorale au fost 
înregistraţi ptnă acum 946 de 
candidaţi (faţă de 917 la ale
gerile precedente din ianuarie 
1967), din care 327 slnt propuşi 
de Partidul Liberal Democrat 
(PLD). 183 aparţin Partidului 
Socialist Japonez (PSJ), 123 re 
prezintă Partidul Comunist din 
Japonia (PCJ). Pe liste figurea
ză şl 132 de independenţi

Partidele aflate tn  com petiţie 
au publicat platformele lor e- 
lectorele. In care locui princi
pal îl ocupă securitatea tării, sl 
retrocedarea Okinawei, pre
cum şi situaţia din agricultură, 
strfns legată, din clte se discu
ta aici, de creşterea în spirală 

preţurilor Ia mărfurile de 
strictă necesitate. Părerile di- 1 
feră de la un partid le  altul, tn 
problemele Okinawei şi secu
rităţii. care constituie leit-mo- 
tlvul tu turor cuvîntăriloi elec
torale, liberel-democraţil afir
mă că W ashingtonui a dat ga
ranţii ferme că Insula va fl re
trocedată Japoniei în 1972, fără 
bazele nucleare existente pe 
ea. Socialiştii, comuniştii, so
cialiştii democraţi şi membrii 
partidului Komeito sin t In ge
neral de acord cu retrocedarea 
Okinawei, dar ei vor aă se pro
cedeze în eşa fel Incit ea  să ou 
poată fl folosită pe viitor tn 
aşa-numitele cazuri excepţio
nale ca o  bază de pe cere să se 
întreprindă ecţiunl militare a- 
meri cane în regiunee respect I- 
1 ]  El cer, cu alte cuvinte, ca 
Iniei măcar în .cazurile excep
ţionale* Okinawa să nu aibă 
H  .s ta tu t special*, care se 

Ispune că i-ar fi fost rezervat*
Ichiar si după retrocedare  

In general, se efirmă aici, 
felul cum vor fi rezolvete pro
blemele Okinawei şl securităţii 
ţării, strlns legate una de  cea- 
laltă, va influenta vital cursul 
viitor al politicii japoneze, şl 
tocmai de aceea dezbaterile 
din ectuala campanie şi alege
rile  tnsele sînt hotărftoare pen
tru politica tării In anii care 
urmează. Acesta este şi motivul 
pentru care pertidele socialist 
şl comunist critică .a ran ja 
mentele secrete* de la W as
hington (negate categoric însă 
de Ministerul de Externe). Co
muniştii se pronunţă pentru în
lăturarea tu turor bazelor mlll- 
te re din Okinawa şi din Japo
nia, pentru ebolirea tratatului 
de securitate, pentru o politi
că de neutralitate şi de neenga- 
jare, pentru neparticiparea Ja 
poniei la alianţe militare.

(URMARE DIN NUMĂRUL 
NOSTRU DE VINERII

CF PIL .DE PAN I OI I AN LA 
O'BRIEN

Ziua următoare. Ehrlieh e a- 
cuzat pe d*na Hewklns că a 
minţit In trei rindurl. Dar ea 
nu s*a lisa t 'intimidată, şi-a 
menţinui declaraţiile, adăugind 
că a văzut cura O'Brien a lovit 
cu piciorul po muribundul 
Beskett.

Ehrlieh: .Ce lei da panloll 
av#a O'Brien in picioare?*

D-na H aw kins: «Cred că
bascfceiJ*.
Ehrlkh • .Atunci nu putea 

hri-i rau ee* ă  grav pe Beskett. 
nii-i m i  i 0 •

D-na Hawkins • «Nu ştiu — 
tui am fost niciodată .Impun
e a u  %i apoi lovită cu picio/ul*.

A urmat CWl Hawkins, caro 
a %*nit cu amănunte suplimen
tare. Baefcett ridicase o  sclndu- 
rii h < o care e încercat să dea 
jos p1.,u Iul din mina Iul O'Brl- 
en. iar aci-ota din urmă i-a or
donat aă arunca lemnul şl In- 
t.opu ta  numere. «O'Brien, a 
/a d o ra t Hawkins, a ridicai

braţul sting şi a tras. Am vă
zut focul armei*. Otls Beskett, 
fratele victimei, a descris sco- 
na identic. Ehrlieh l-a apostro
fat : .fcstl uo mincinos de pro
fesie* I în ciuda protestelor pro
curorului Giubblnl. Karesh l-a 
l*Mat pe Ehrlieh să-si debiteze 
în continuare Invectivele.

Dar lată că martorul urmă
tor — poliţistul Adklns — nu 
a văzut nimic din toate acestea. 
El nu a auzit nici un cuylnt, a 
asistat doar la o confruntară 
mută. In cursul c&rcla Baskett
11 lovea pe O'Brien fn cap. 
.O'Brien s-a dat tnapol Împle* 
tlclndu-se. ţinlndu-sl capul tn 
tre mllnl. Baskett se pregătea 
să-l lovească din nou. cfnd 
arma s-a descărcat*. El a decla
rat apoi că a văzut cum O'Bri
en, dnp/j, prime ioyjlucă, primită, 
se forţă să-şl re? apoi o echilib
rul, dar nu reuşea jJ, tn cădere, 
arma din mina sa s-a descăr
cat. La o nouă audiere, Adkins. 
e recunoscut c l  se consultase 
cu Ehrllcb, înainte de proces., 
Superiorii săi {1 obljgasorii, a 
explicat el. Ehrlieh l-a întro- 
rupt, pentru a arăta că 11 sfă
tuise pe Adkins să eu apună 
declt adev&rul,

A urmat depoziţia lui Dicker- 
son, care se deosebea do cele

alo celorlalţi martori negri nu- 
mel prin reproducerea cuvinte
lor Iul O'Brien, după cum şl le 
am intea: .A runcă băţul — a- 
runcri-l, negru blestemat, că te 
ucid*. Scorul depoziţii for pri
mei serii de m arto ri: patru a- 
proape Identice, una diferită.

mină ) l-a recunoscut a fi 
O'Brien. Apoi, un al patrulea 
negru. George Baskett, a căutat 
sa-1 lovească cu un băţ pe 
O’Brien. Baskett eşuase , în în 
cercarea de a*l dezarma pe 
O'Brien şl a vrut să • fugă. 
Dar, O'Brien l-a Împuşcat. Ime

tr ebu ia căutată la liceul de stat 
din San Francisco, frecventat de 
martor. In posibilitatea de a-l 
face să epară un „trădător al 
rasei sale*'.

Ehrlieh l-a Întrebat imediat 
pe Anderson *dacă participă la 
greva organizată la şcoala sa.

tii 1 crede că studenţii şi pro
fesorii au dreptul la grevă.

Răspunsurile lui Anderson 
nu-1 satisfăceau pe Ehrlieh. La 
obiecţiile Iul Glubblrii împotriva 
unor întrebări fără legătură cu 
acuzaţiile aduse iui O'Brien. el 
a replicat că vrea să demonstre-

Memoria a oscilat, potrivit la 
şelor...

„TRĂDĂTOR AL 11ASL1 SALL

Dfvld Anderson, 18 ani, a 
arătat tn depoziţia sa că t os mal 
asculta acosă un disc de „rock", 
cind a auzit o  Împuşcătură. S-n 
urcat po acopariş. de unde pu* 
tea vedea bine tot ce sa petre
cu fn Brush Place. Trei negri, 
a arătat el, cu braţele ridicate, 
stăteau cu fata la zid. In spe
tele** lor,"i’in alb cu pistolul' Io

d^at după aeecp. O ’Brien i-a pus 
unuia , din* negri pistolul tn 
spate şl l-a dat o lovitură cu 
piciorul. „Dă-ml ocazia scoate 
o vorbă, sl te  dobor eu un glon
te  tn eăpăţtntl l‘\  i-a strigai 
O'Brien. Apoi s-a întors vi a 
am eninţat cu pistolul pe oame
nii care priveau de lh ferestre 

Ehrlieh se afla tn ţaţa unui 
martor tlnăr, calm, cere Inspira 
incredere şl. pe deasupra, era 
alb. Dar el Isl cunoştea judecă
torul, 1»i cunoştea juraţii. ,Şi-a 
schimbat tactica. Calea de atac

Anderson a răspuns afirmativ. 
A urmat un baraj de întrebări 

, care nu aveau "nici 'o* legătură 
cu obiectul procesului, dar ca
re părfeau’ să-l fascineze pe pre
şedintele Instanţei. Şl procu
rorul 'Giubbinl a renunţat la în
cercările- de a pune. capăt aces
tui dialog care p-avea nici. în 
clin nici tn mtnecă cu procesul. 
Anderson a dat răspunsuri pon
derate — nu este membru al 
„Studenţilor pentru o societate 
democratica'*, deşi aprobă une
le din ţelurile acostai organize

ze reaua credinţă e martorului 
căci „studenţii ăvtia văd In fie
care poliţist alb im ticălos". 
L-a în treb a t1 pe Anderson : ..In 
relaţia om alb om negru, eşti 
împotriva celui alb. nu-t ase 
Cu acest gen de întrebări Ehr- 
llch a căutat să-l încolţească pe 
Anderson' timp de trei zile. Tn 
cele din urmă. Ehrllcb a arătat 
tribunalului că „a fost infor
mat*4 că tatr-un raport al* poli
tiei, întocmit In noaptea „acci
dentalul'1, se. stabileşte că An
derson Îşi îm partă locuinţa eu

un tfnăr nogru şi un alb, Davld 
Dixon, iar pereţii cemerel salo 
slnt tapetat! cu manifeste revo
luţionare. Anderson a răspuns 
impasibil că locuinţa sa este  de
corată ru  afişe ale agenţiilor de 
voiaj şl că nu are, în afară de 
Dixon, nici un alt coleg de ca
meră.

La un moment, dat, Ehrlieh 
l-a Intrarupt pe martor şi a Iz
bucnit furibund ; „A id este vor
ba de o luptă Intre albi şl ne
gri I Acest Anderson este un 
mincinos Inveterat- . Pstă de a- 
ceastă mostră de teorie de jurls- 
prudentă, debitată de cel mai 
reputat jurist de drept penal din 
oraş, preşedintele instanţei, Ka- 
resh n-a mai ştiut ce să facă. © 
altă scenă a urmat clnd un po
liţist l-a anunţat că pretinsul 
colocatar negru cu studentul 
Anderson s-ar afla In gală. Bhr- 
licli s-a repezit la grilajul din 
fata publicului, strigînd cit 11 
Uneau puterile > „Unde eşti ? 
Numele I Ridică-te tn picioare, 
băiete !u. S-a ridicat un tlnăr» • 
„Numele meu nu este „băiete*4. 
Numele meu este Richard 
flrown**, a răspuns el calm. 
Ehrlieh s-a răsucit ca o sftrlee- 
ză, s-a întors la masa sa, s-a

aşezat, exclemlnd cu furia 1 „Să 
fie închişi De ce nu-1 tnchl- 
detl ?•* La care judecătorul Ka- 
resh s-a aplecat cu amabilitata 
spre e i : „Sînt convins că nu aţi 
vrut să jigniţi pe nimeni, na-l 
aşa d-la Ehrlieh?*. Ehrlieh a 
sărit din nou în picioare, s-a 
dus în faţa juraţilor, apoi, tu- 
nlnd  şl fulgarlnd 1 „Unii oameni 
de culoare cred că este ceva ru
şinos dacă 11 se spune „băiete** 1 
Şt mie Iml spunea aşa ta ta şi 
bunicuL Şl ce-i cu esta ? I-am 
apărat pe oamenii ăştia de atl- 
tea ori, fără aă le leu un ban. 
Nu am absolut nimic cu el. Dar 
nici nu admit să fiu provocat !M

tn cele din urmă, judecătorul 
Karesh şi-a manifestat părerea 
că şedinţa ar putea fi suspenda
tă. după care. freclndu*>i mli- 
nile, so apropia da Ehrlieh, tot 
numai zîm bete: „Am vrut să 
spun adineauri c i  nu atl avu i 
Intenţia să jtgnltl pe nimeni, 
ş tltU 4*.

(SP1RŞITUL REPORTAJULUI 
IN NUMĂRUL DE M AR|I)
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